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   تقديم:

تشتتت ل هتتلمط الدطبوعتتة علتت  دروس   حستتابات التستتيتَ والدتعلقتتة لمقيتتاس المحاستتبة الداليتتة الدع قتتة  اذ يشتتكل لزتتتو          
 م العناصر الواردة   كل صنف من الاصناف .هلمط الدطبوعة دليلا بيداغوجيا للفهم الدختصر والسريع لاه

 قسم لزتو  الدطبوعة الى ثلاثة اقسام :      
 القسم الاول :يتعلق بتقديم عام للنظام المحاسبي الدالي 
 7والصنف  6القسم الثاني :يتعلق بتقديم حسابات التسيتَ  الصنف 
 ة والوظيفةحسب الطبيعالقسم الثالث :ويتعلق بتقديم جدول حسابات النتائج 

 اواختبار قدراته فيهتض نت الدطبوعة بعض الت ارين والحالات الع لية   والتي ستس ح بت رن الطالب         
 ارجو ان يلق  هلما الع ل استحسان الج يع       
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 .النظام المحاسبي المالي -1
 مستتتوحاة تظهتتر التتتي الجديتتدة  و المحاستتبية القواعتتد و الدبتتادئ متتن دالعديتت الدتتالي المحاستتبي النظتتام تضتت ن     
 .فيها جاء ما أهم إلى باختصار يلي في ا الدولية. نتطرق الدعايتَ من كبتَ بشكل

 تقديم النظام المحاسبي المالي.  1-1
 بعرض القوائم الدالية بهدفيهتم مسايرة المحاسبة الدولية و متطلباتها  تم إلغاد النظام المحاسبي الدالي اللمي لغرض      

 .تحقق و التطبيقلتوصيل معلومات مالية مفهومة و مفيدة لل ستخدمتُ لذا  تحظ  بالثقة و القابلية ل
 تعريف النظام المحاسبي المالي:  1-1-1

" من القانون الدتض ن النظام المحاسبي الدالي' المحاسبة الدالية' ك ا يلي03لقد جاء نص الدادة "
ين معطيات قاعدية عددية  وتصنيفها  وتقيي ها  وتسجيلها  ز لمحاسبة الدالية نظام لتنظيم الدعلومة الدالية يس ح بتخ"ا 1

وعرض كشوف تعكس صورة صادقة عن الوضعية الدالية ولشتلكات الكيان  ولصاعته  ووضعية خزينته   نهاية السنة 
 الدالية".

 بنية النظام المحاسبي الجديد: 1-1-2 
 2لػتوي الإطار المحاسبي الجديد عل  سبع لر وعات أساسية و هي ك ا يلي:   

      الخاصة؛ الأموال حسابات: الأول الصنف -
 الثابتة؛ القيم حسابات: الثاني الصنف -
   الجارية؛ الحسابات الدخزونات  حسابات: الثالث الصنف -
 حسابات الغتَ؛: الصنف الرابع -
            الحسابات الدالية؛: الصنف الخامس -
 حسابات الأعباء؛: الصنف السادس -
  .حسابات الإيرادات: الصنف السابع -
 
 الإطار التصوري للنظام المحاسبي المالي.  1-2

يشكل الإطار التصوري وسيلة وأداة للإجابة عل  بعض القضتايا غتتَ الدطروحتة   ويتضت ن هتلما الإطتار مبتادئ      
لزاستتبي والتتتي لؽكتتن تقستتي ها إلى الفرضتتيات والدبتتادئ وخصتتائص الدعلومتتة والقتتوائم لزاستتبية أساستتية تعتتتة ركيتتزة لكتتل مرجتتع 

 الدالية ومستخدميها.

 الفرضيات المحاسبية:   1-2-1

 هناك فرضيتتُ أساسيتتُ التي جاء به ا النظام المحاسبي الدالي:  

                                                 
 03.   ص:03  الدادة المتضمن المحاسبي المالي 11-07القانون رقم الجريدة الرسمية   -1
 .26  ص2008مكتبة الشركة الجزائرية بوداود  الجزائر    الجزء الأول  IAS/IFRSؤسسة طبقا للمعايير المحاسبية الدولية محاسبة الم  شعيب شنوف -2
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 :محاسبة التعهد  1-2-1-1
ستتتتاس الاستتتتتحقاق  وهتتتتلما يعتتتتتٍ أنتتتته لغتتتتب تستتتتجيل وفتتتتق هتتتتلما الدبتتتتدأ يفتتتترض علتتتت  الد سستتتتة مستتتت  لزاستتتتبة علتتتت  أ

الدعتتاملات عنتتد الالتتتزام بهتتا  وعنتتدما ينشتتا الحتتق أو التتدين  وهتتو عكتتس ذلتت  تدامتتا   المحاستتبة الداليتتة الدبستتطة أو متتا يعتترف 
 لمحاسبة الخزينة التي تطبق عل  الد سسات الصغتَة  حيث لا يتم تسجيل الدعاملات إلا عند حتدوث التتدفق النقتدي  أي

 أنه يتم إثباتها بالدفاتر المحاسبية والإبلاغ عنها   القوائم الدالية التي تخصها.

ولكتتي تحقتتق القتتوائم الداليتتة أهتتدافها فقنهتتا تعتتد طبقتتا لأستتاس الاستتتحقاق ) الالتتتزام(  وطبقتتا لذتتلما الأستتاس فانتته يتتتم 
لتدفاتر المحاستبية ستواء تلت  التتي حتتدثت   الاعتتًاف بثثتار الع ليتات والأحتداث الأختر  عنتد حتدوثها  ك تا يتتم إثباتهتا با

 الداضي أو تل  التي سوف تحدث   الدستقبل.

 :استمرارية الاستغلال  1-2-1-2
يتتتتم إعتتتداد القتتتوائم الداليتتتة بتتتافتًاض أن الد سستتتة مستتتت رة   نشتتتاطها وستتتتبق  كتتتلمل    الدستتتتقبل الدنظتتتور  وعليتتته 

صتتفية أو تقلتتيص حجتتم ع لياتهتتا بشتتكل هتتام  ولكتتن إن وجتتدت هتتلمط يفتتتًض أنتته لتتيس لتتد  الد سستتة النيتتة أو الحاجتتة للت
النيتتة أو الحاجتتة  فتتقن القتتوائم الداليتتة لغتتب أن تعتتد علتت  أستتاس لستلتتف و  مثتتل هتتلمط الحالتتة الد سستتة لرتتةة بالإفصتتاح عتتن 

أجتل لزتدد ذل   وع وما يفتًض المحاسبون دائ ا بتنن الد سستة ستتظل تباشتر أع الذتا بصتفة مستت رة دون أن يكتون هنتاك 
 للمل . 

 الدبادئ المحاسبية:   1-2-2

 وعتتة مبتتادئ لريعتتتة الدبتتدأ المحاستتبي عبتتارة عتتن قاعتتدة أو قتتانون عتتام لغتتب الالتتتزام بتته   التطبيتتق الع لتتي وفي تتا يلتتي 
 المحاسبة الدفروضة لإعداد القوائم الدالية: 

 مبدأ أسبقية الواقع الاقتصادي عل  الشكل القانوني:  1-2-2-1

به أن جميع الدعاملات الاقتصادية التي تقوم بها الد سسة ينبغي أن تنخلم بعتُ الاعتبار الواقتع الاقتصتادي    ويقصد
تستتجيلها ضتت ن ذمتتة الد سستتة  أو متتا لؽكتتن أن تتتدرط هتتلمط التعتتاملات متتن منتتافع اقتصتتادية مستتتقبلية لل  سستتة بتتدلا متتن 

والد تلكتات ذات امتيتاز التتي تتدرج ضت ن لشتلكتات الد سستة  شكلها القانوني  وأحستن مثتال علت  ذلت  التتنجتَ الت تويلي 
 . (1)بالرغم من عدم توفر شرط الدلكية

 مبدأ الحيطة والحلمر:  1-2-2-2

ويقصد به الالتزام بدرجة متن الحتلمر   إعتداد التقتديرات   ظتل عتدم التنكتد  ؤيتث لا تت دي هتلمط التقتديرات 
 دات والتقليل من قي ة الخصوم والتكاليف. إلى تضخيم والإفراط   قي ة الأصول والإيرا

 
                                                 

1
- Ould Amer Smail, La Normalisation Comptable en Algerie: Presentation du nouveau système comptable 

financier, revue des sciences Economiques et de Gestion, N°10, Universitéé Ferhat Abbes, Setif, 2202, p 32. 
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 مبدأ الألعية النسبية:  1-2-2-3

 .(1)لغب أن تةز القوائم الدالية كل معلومة مه ة  وأن الدعايتَ المحاسبية لؽكن أن لا تطبق عل  العناصر الأقل ألعية

 :مبدأ استقلالية الدورات  1-2-2-4

دورة لزاسبية مستقلة عن الدورات السابقة لذا واللاحقتة لذتا  فكتل دورة  حسب هلما الدبدأ فقنه يتم اعتبار نتيجة كل
 .(2)تح ل لمصاريف وإيرادات الأحداث الخاصة بها

 مبدأ عدم الدساس بالديزانية الافتتاحية:  1-2-2-5

يتوافتتق متع فرضتتية  لغتب أن تكتون الديزانيتتة الافتتاحيتة للستتنة الداليتة مطابقتتة لل يزانيتة الختاميتة للتتدورة الستابقة لذتتا وهتلما
 .(3)الاست رارية

 مبدأ التكلفة التارلؼية:  1-2-2-6

تستجل   المحاستتبة عناصتتر الأصتتول والخصتتوم والإيتترادات والأعبتتاء وتعتترض   القتتوائم الداليتتة بتكلفتهتتا التارلؼيتتة علتت  
 .  (4)أساس قي تها عند معاينتها  دون الأخلم   الحسبان أثر التغتَات   الأسعار

 مبدأ الصورة الصادقة:  1-2-2-7

القتتوائم الداليتتتة لغتتب أن تعطتتتي صتتورة صتتتادقة للوضتتعية الداليتتتة لل  سستتة  والصتتتورة الصتتادقة تتضتتت ن احتتتًام القواعتتتد 
 المحاسبية وإعداد القوائم الدالية بقعطاء الدعلومات الدلائ ة عن الوضعية الدالية والأداء الدالي وسيولة الخزينة.

 النقدية:  مبدأ ثبات الوحدة 1-2-2-8

يعتة المحاسبون أن النقود وحدة قياس لظطية ملائ ة لتحديد وتقرير الع ليات الدختلفتة وأن كتان لا لؽكتن التعبتتَ عتن 
 الدعلومات بصفة نقدية  إلا أن ما يصدر   الديزانية والقوائم الأخر  لابد من أن يكون قابلا للقياس النقدي.

 :مبدأ عدم الدقاصة  1-2-2-9

عناصتتتر الأصتتتول والخصتتتوم وعناصتتتر الأعبتتتاء والإيتتترادات التتتتي يتضتتت نها كتتتل متتتن الديزانيتتتة  دم الدقاصتتتة بتتتتُينبغتتتي عتتت
 .  (5)وحساب النتيجة باستثناء بعض الحالات

 

 

                                                 
 .09  ص 2009  دار النشر جيطلي  الجزائر  المحاسبة العامة وفق النظام المحاسبي الماليعبد الرحمان عطية   - 1
 . 35  ص 2010لجزائر    دار هومة  اIFRS/IASالواضح في المحاسبة المالية وفق المعايير الدولية حنيفة بن ربيع   -2 
 .36حنيفة بن ربيع  مرجع سبق ذكرط  ص  -3

, ENAG édition, Algérie, 2012,P 57.Le Système Comptable Financier, Ratiba Aoudjit -
4

 
5
-Ratiba Aoudjit, IBID, P 58. 
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 مبدأ الدورة المحاسبية:  1-2-2-10

/ن  غتتتتَ أنتتته لؽكتتتن 31/12/ن وتنتهتتتي   01/01عتتتادة متتتا تكتتتون التتتدورة المحاستتتبية ستتتنة واحتتتدة حيتتتث تبتتتدأ   
/ن إذا كتان نشتاطها استتثنائي مقيتد بتدورة استتغلال 31/12لل  سسة وضع تاريخ لإقفال دورتهتا الداليتة لستالف عتن تتاريخ 

 شهرا. 12لسالفة للسنة الديلادية  أي أنه   الحالات الاستثنائية لؽكن أن تكون الدورة المحاسبية أقل أو أكثر من 

 

 :   مبدأ الوحدة الاقتصادية  1-2-2-11

 سستتة وحتتدة اقتصتتادية نعتتتٍ بتته خلتتق شخصتتية معنويتتة مستتتقلة عتتن متتالكي الد سستتة  وهتتي الدالكتتة لدوجوداتهتتا أن الد
 .  (1)والدس ولة عن التزاماتها اتجاط الآخرين

 :مبدأ إست رارية الطرق  1-2-2-12

جام الدعلومتات يقصد بته تطبيتق نفتس الطترق المحاستبية الدطبقتة   التدورات الستابقة حاليتا ومستتقبلا  ذلت  لأن انست
المحاستتبية وقابليتهتتا لل قارنتتة ختتلال الفتتتًات الدتعاقبتتة يتطلتتب بتتدوام تطبيتتق القواعتتد والطتترق الدتعلقتتة بتقيتتيم العناصتتر وعتترض 

 الدعلومات.

إن تغيتتتَ الطتترق المحاستتبية يكتتون بستتبب تغتتتَ الظتتروف التتتي تم علتت  أساستتها التقتتدير أو بنتتاءا علتت  تجربتتة أفضتتل أو 
 من جهة  وبهدف تقديم معلومة ذات أكثر موثوقية وتحستُ نوعية القوائم الدالية من جهة أخر .  معلومة جديدة هلما

 الخصائص النوعية للقوائم الدالية:   1-2-3

وهتتتتتي الخصتتتتتائص أو الصتتتتتفات التتتتتتي تجعتتتتتل الدعلومتتتتتات الدعروضتتتتتة   القتتتتتوائم الداليتتتتتة مفيتتتتتدة لل ستتتتتتخدمتُ  وتت ثتتتتتل 
 2ة في ا يلي: الخصائص النوعية لل علومات الدالي

 مةءالدلا 1-2-3-1

متتة الدعلومتتتات الداليتتة لحاجتتتات متختتلمي القتتترارات متتتن ختتلال أثرهتتتا علتت  قتتترارات الدستتتخدمتُ  وذلتتت  عتتتن ءأي ملا
 طريق مساعدتهم   تقييم الأحداث الداضية والحالية والدستقبلية.

 الدقة والدوثوقية  1-2-3-2

ء والتحيز  ولؽكن أن تكون الدعلومات ملائ تة ولكتن غتتَ موثوقتة  أي أن تكون الدعلومات دقيقة وخالية من الأخطا
وهلما يعود إلى درجة دقة تل  الدعلومات وتوقيت إصتدارها  ولكتي تكتون ذات مصتداقية ينبغتي أن تتتوفر فيهتا لر وعتة متن 

 الت ثيل الصادق  الجوهر فوق الشكل  الحياد  الحيطة والحلمر  الألعية النسبية. 3الصفات وهي: 

                                                 
 .08ص مرجع سبق ذكرط  ،  عبد الرحمان عطية - 1
الجريدة الرسمية للج هورية ، 2007نوفمبر  25المؤرخ في  11/ 07لمتضمن تطبيق احكام القانون   ا2008ماي28الد رخ    08/156الدرسوم التنفيلمي رقم  -2

 .12. ص12-8الدواد  27  العدد 2008ماي  25الجزائرية  الد رخة   
 .78  ص: 2012  1  دار الثقافة  ع ان الأردن  جير المحاسبية الدولية معايير إعداد التقارير المالية الدوليةموسوعة المعايحستُ يوسف القاضي  سمتَ الريشاني   -3
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 القابلية لل قارنة  1-2-3-3

  سستة نفستها أو للمن خلال هلمط الخاصتية لؽكتن لدستتخدمي الدعلومتة القيتام بع ليتة الدقارنتة بالنستبة للقتوائم الداليتة 
بالنستتبة لل  سستتات التتتي تع تتل   نفتتس ادتتال الإقتصتتادي وذلتت  ختتلال فتتتًات متعاقبتتة  ك تتا لؽكتتن مقارنتتة أداء الد سستتة 

   نفس الفتًة الزمنية. بنداء الد سسات الأخر 

 

 القابلية للفهم )الوضوح( 1-2-3-4

متن قبتل الدستتخدمتُ متع إفتتًاض  مباشترةينبغي أنّ تكتون الدعلومتات التواردة   القتوائم الداليتة واضتحة وستهلة الفهتم 
 أنّ لديهم مستو  معقول من الدعرفة   التسيتَ والمحاسبة.

 القوائم الدالية  1-2-4

الية عل  أنها عبارة عتن ملختص لتلت  البيانتات والدعلومتات الداليتة التتي يتتم الوصتول إليهتا عتن طريتق تعرف القوائم الد
قياس الأحداث الاقتصادية لل  سسات  ك ا تدثتل هتلمط القتوائم الجتزء المحتوري للتقتارير الداليتة وتدثتل أيضتا الوستيلة الأساستية 

لغب عل  الد سسات التي تدخل   لرال تطبيتق هتلما القتانون أن    للما)1(لتوصيل الدعلومات المحاسبية لدختلف مستخدميها
 تعد قوائم مالية سنويا عل  الأقل وتت ثل هلمط القوائم في ا يلي: 

 :الديزانية  1-2-4-1

تحتتدد بصتتفة منفصتتلة عناصتتر الأصتتول والخصتتوم متتع الفصتتل بتتتُ العناصتتر الجاريتتة والعناصتتر غتتتَ الجاريتتة ) ستتواء   
 .(2)(الأصول أو   الخصوم

   :حساب النتيجة  1-2-4-2

يلختتص لستلتتف الأعبتتاء والإيتترادات المحققتتة متتن طتترف الد سستتة ختتلال الستتنة الداليتتة  ولا ينختتلم بعتتتُ الاعتبتتار تتتاريخ 
 .(3)التحصيل أو الدفع ويظهر النتيجة الصافية للسنة الدالية بقجراء ع لية الطرح

 :جدول تدفقات الخزينة 1-2-4-3

ة لدستتتع لي القتتوائم الداليتتة لتقيتتيم قتتدرة الد سستتة علتت  توليتتد ستتيولة خزينتتة ومتتا يعادلذتتا  وكتتلما يهتتدف إلى تقتتديم قاعتتد
 معلومات حول استع ال هلمط السيولة.

 :جدول تغتَ الأموال الخاصة  1-2-4-4

 يشكل تحليلا للحركات التي أثرت   العناصر الدشكلة لرؤوس الأموال الخاصة بالد سسة خلال السنة الدالية.
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 :ملحق القوائم الدالية  1-2-4-5

يتض ن معلومات وتوضيحات تساعد   فهم الع ليات الواردة   القوائم الداليتة حيتث أنهتا وضتعت بطريقتة منظ تة 
 .1تستع ل إحالات إلى الدعلومة الواردة   الديزانية وحساب النتائج وجدول تدفقات الخزينة وجدول تغتَ الأموال الخاصة

 وا القوائم الداليةمستخدم  1-2-5 

يتعتتدد مستتتخدمو الدعلومتتات الداليتتة التتتي يتتتم عرضتتها   القتتوائم الداليتتة والتتتي تستتاعدهم   ترشتتيد قتتراراتهم التتتي يتتتم 
إتخاذهتتا متتن قتتبلهم بنتتاء علتت  هتتلمط الدعلومتتات  وكتتلمل  تتعتتدد حاجتتاتهم متتن هتتلمط الدعلومتتات بستتبب تنتتو  وتعتتدد قتتراراتهم  

 ة التالية ك ا يلي:ولؽكن تحديد الفئات الرئيسي

 الدستث رون 1-2-5-1

إن إهت تتام الدستتتث رين الأساستتي هتتو الدعلومتتات حتتول الدختتاطر والعوائتتد الدرتبطتتة بقستتتث اراتهم  ولػتتتاجون الدعلومتتات 
لدساعدتهم عل  إتخاذ قرارات الشراء أو البيع  ولػتاج الدسالعون أيضا معلومتات تدكتنهم متن تقيتيم قتدرة الد سستة علت  دفتع 

 زيعات الأرباح الدستحقة لذم.تو 

 الدوظفون   1-2-5-2

يهتم الدوظفون بالدعلومات حول إستقرار الد سسة ورؤيتها وقدرتها عل  دفع رواتبهم وتعويضاتهم الدختلفتة   الوقتت 
 الدناسب.

 الدقرضون 1-2-5-3

والفوائتد الدرتبطتة بهتا   الوقتت يهتم الدقرضون بالدعلومات التي تدكنهم من تحديد قدرة الد سستة علت  تستديد ديتونهم 
 الدناسب.

 الدوردون والدائنون الآخرون1-2-5-4 

 يهتم الدوردون بالدعلومات التي تدكنهم من تحديد إمكانية إستًداد الدبالغ الدائنون بها   الوقت الدناسب.

 الع لاء 1-2-5-5

 جاتها أو خدماتها.يقع إهت ام الع لاء حول الدعلومات التي تخص إست رارية الد سسة ومنت

 الدولة 1-2-5-6

تطلب الدولة من الد سسة الدعلومات بهدف ضبط نشاطات الد سسة وتحديد السياسات الضريبية  ومن أجل قيتاس 
 الدخل الوطتٍ وع ليات الإحصاء الدختلفة.
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 الج هور 1-2-5-7

تٍ متتن ختتلال خلتتق فتترص ع تتل تتت ثر الد سستتة علتت  الج هتتور متتن عتتدة نتتواحي مثتتل الدستتالعة   تقتتدم الإقتصتتاد التتوط
 جديدة ومساندة الدوردين المحليتُ  وبالتالي فللج هور مصلحة لمعرفة الوضع الدالي لل  سسة.

 الأعباء(: المنتجات، الخصوم، المالية )الأصول، القوائم عناصر يف تعار3. 
 بفعل الكيان التي يستَها واردالد من تتكون و دائ ة بصورة الكيان نشاط لخدمة الدوجهة العناصر من الأصول تتشكل -

 الكيان نشاط لخدمة الدوجهة عناصر الأصول تشكل و مستقبلية  إقتصادية منافع له توفر لأن والدوجهة ماضية أحداث
 أصولا تشكل فقنها طبيعتها أو جهتها و بسبب هلمط الصفة لذا ليست التي الأصول أما جارية  غتَ أصولا دائ ة بصورة
 .جارية
 
   للكيان انقضاؤها بالنسبة يت ثل التي و ماضية أحداث عن الناتجة للكيان الراهنة الالتزامات من لخصوما تتكون -

 الاستغلال دورة خلال تسويتها أن تتم يتوقع عندما جارية كخصوم الخصوم تصنف و اقتصادية لدنافع لشثلة موارد خروج
 .جارية غتَ كخصوم الخصوم باقي تصنف و لتاريخ الإقفال ةالدوالي شهرا عشر الإثتٍ خلال تسديدها لغب أو العادية 

 غتَ و الجارية عن خصومه الكيان أصول فائض الدالي الرأسمال أو الخاصة الأموال أو الخاصة الأموال رؤوس تت ثل - 
 .الجارية

   زيادة أو شكل مداخيل   الدالية السنة خلال تحققت التي الاقتصادية الدزايا تزايد   مالية سنة منتوجات تت ثل - 
 .الاحتياطات و القي ة خسارة استعادة تدثل ك ا الخصوم    الطفاض أو الأصول

 أصول الطفاض أو شكل خروج   الدالية السنة خلال حصلت التي الاقتصادية الدزايا تناقص   مالية سنة أعباء تت ثل - 
 .القي ة ارةخس و الإهتلاكات لسصصات تش ل ك ا خصوم  ظهور شكل   أو

                                               

  مزايا تطبيق النظام المحاسبي المالي:  1-3

  1للنظام المحاسبي الدالي الجديد لر وعة من الدزايا لؽكن شرحها في ا يلي:
 الوطتٍ اسبيالمح الدخطط يعالجها لم التي الدعاملات أو للع ليات المحاسبي للتسجيل تقنية حلولا يقتًح. 

 بتقويتتتتة يستتتت ح التتتتلمي الأمتتتتر الد سستتتتات  تعرضتتتتها التتتتتي الداليتتتتة والدعلومتتتتات الحستتتتابات   أكتتتتة وثقتتتتة الشتتتتفافية يقتتتتدم 
 .مصداقيتها

 الدالية بالدعلومات الدعنيتُ الأطراف بتُ اتصالاتها وجودة الداخلي تنظي ها تحستُ أجل من لل  سسات فرصة لؽثل. 

 الدالية بالقوائم الدعنيتُ الداليتُ المحللتُ طرف من للحسابات أفضل مقروئية ض ني أنه حيث من الاستث ار يشجع. 

 الأموال رؤوس سيولة ض ان مع الدالية السوق بروز لػفز. 
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 وشفافية مصداقية أكثر مالية لحالات الد سسة إنتاج خلال من للبنوك الدالية المحفظة لػسن. 

 بوضوح لزددة وقواعد مفاهيم عل  اعدافص الآن من تستند التي الحسابات رقابة يسهل. 

 تعتتة التتي الشفافية هلمط الحسابات  شفافية تستوجب بها  معتًف دولية لزاسبية معايتَ تطبيق الد سسات عل  يفرض 
 .الثقة استًجا    ماليا أمنيا تدبتَا

 والعربية العالدية( البورصات) الدال أسواق إلى الدخول. 

وفتق معتايتَ دوليتة  الأمتر التلمي يرفتع متن كفتاءة الإدارة بالوصتول إلى  (SCF)ينتجهتا تحستُ جودة الدعلومات التتي 
 معلومات ملائ ة لاتخاذ القرارات الدناسبة.

 مكونات النظام المحاسبي الدالي: 

 يتكون النظام المحاسبي الدالي من الدكونات الستة المحددة   الشكل التالي: 

 (SCFبي المالي ): مكونات النظام المحاس01الشكل رقم 
 

 

 

 

 

 
 
 

 11-07القانون رقم المصدر: 

( يرتكتز علت  الأركتان الستتة الدشتار إليهتا  وهتلما متا لم SCFمن الشكل الستابق يلاحتأ أن النظتام المحاستبي الدتالي )
 .1(PCNيلاحأ   الدخطط الوطتٍ المحاسبي )

 

 

                                                 
 59   ص  2015الجلفة  الطبعة الاولى  دار الضح  للنشر   النظام المحاسبي المالي في المؤسسات الصغيرة والمتوسطة ،الواقع والافاقسعيداني لز د السعيد  -1

 التطبيق التعاريف ولرال

 (SCFالنظام المحاسبي المالي )

الإطار التصوري والدبادئ 
 والدعايتَ 

 الكشوفات الدالية )القوائم الدالية( 

 تنظيم المحاسبة 

 التقديرات والطرق المحاسبية 

 الحسابات اد عة والددلرة 
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 حسابات التسيير  -1
 :( 6الصنف  ) ءابعلاا حسابات 2-1
وهي الدبالغ الدالية التي سددتها او ستسددها الد سسة خلال السنة الدالية  مقابل الدواد والدنتجات :تعريف الاعباء    

والخدمات التي استهلكتها   ع ليات الانتاج والاستغلال او بدون مقابل مباشر مثل بعض الضرائب والرسوم الدسددة 
 الج اعات المحلية ومن الاعباء ماهي غتَ نقدية مثل الاهتلاكات والد ونات  ان حسابات اد وعة الى الدولة والى

 السادسة هي حسابات تسيتَ تظهر    جدول حساب النتيجة 
تت ثل  اعباء سنة مالية   تناقص الدزايا  "حيث  عرفها كالتاليتعريف الاعباء حسب النظام المحاسبي المالي :    

ع( الاقتصادية التي حصلت خلال السنة الدالية   شكل خروج او الطفاض اصول او   شكل ظهور خصوم )الدناف
وتش ل الاعباء لسصصات الاهتلاكات او الاحتياطات اي الد ونات وخسارة القي ة المحددة لموجب قرار من الوزير 

 "الدكلف بالدالية 
قانون النظام المحاسبي الدالي ك ا نص )ن م م ( عل  عرض  الدتض ن تطبيق احكام 156-08من الدرسوم  26الدادة 

 (انظر الدلاحق )التكاليف اي الاعباء   حساب النتائج حسب الطبيعة وحسب الوظيفة عند الاقتضاء 
 
  المشتريات المستهلكة من البضائع المباعة والمواد الأولية المستهلكة :60حساب : 

 باختلاف نظام الجرد الدع ول به كالتالي:60  لؼتلف تسيتَ الحسابات الفرعية للحساب
تستخدم فقط   نهاية  60:تطبيق الجرد الدتناوب :  هلمط الحالة فقن الحسابات الفرعية للحساب  الحالة الأولى -

 لصعلها مدينة  لمخزون بداية السنة وبالدشتًيات  بين ا لصعلها دائنة لمخزون نهاية السنة. السنة حيث
 60تطبيق الجرد الدائم :   هلمط الحالة فقن الحسابات الفرعية للحساب   :لحالة الثانية ا -

(أو استهلاك الدواد واللوازم 30( تكون مدينة عند بيع البضاعة )بجعل الحساب 605 602 601 600)
يظهر ؤساب النتيجة كنحد عناصر استهلاك  60( دائنة .  نهاية السنة فقن ح/32 31) بجعل  والت وينيات

 1ة.الدور 
 الحسابات الفرعية التالية: 60ويضم  حساب 

 يسجل   طرفه الددين تكلفة البضاعة الدشتًاة والدوجهة للبيع.مشتريات البضائع المباعة :  -600 -
يسجل   جانبه الددين تكلفة الدواد الأولية الدوجهة للورشات قصد تحويلها أو للاستهلاك   المواد الأولية :-601 -

 الدباشر.
 يسجل   جانبه الددين قي ة الت وينات الأخر  الدستهلكة . موينات الأخرى :الت -602 -
يسجل   جانبه الددين قي ة التغتَ   لسزون نتيجة التلف أو النقص   الوزن    تغيرات المخزونات :-603 -

 ويسجل فيه أيضا الدنتجات التي يتم إعادة إدخالذا إلى الورشات قصد إتدام ع لية الإنتاج.
يسجل   جانبه الددين تكلفة الخدمات والدراسات التي مشتريات الخدمات والدراسات المؤداة : -604 -

 يقدمها الغتَ لل  سسة كخدمات النقل وغتَها.
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ويسجل فيه قي ة الدعدات والتجهيزات القابلة للاستهلاك   مشتريات المعدات والتجهيزات والأشغال :-605 -
 1أقل من دورة واحدة.

يسجل فيه تكلفة الدواد غتَ الدخزنة كالكهرباء والغاز ات غير المخزنة من المواد والتوريدات : المشتري -607 -
 أي التي تدخل مباشرة   الع لية الإنتاجية.

يسجل فيه بعض الدصاريف التي تكون تابعة لدشتًيات الدخزونات الدستهلكة مصاريف الشراء التابعة : -608 -
 والتي تتح لها الد سسة .

يسجل فيه قي ة التخفيضات  تخفيضات والتنزيلات والحسومات المتحصل عليها عن المشتريات :ال-609 -
 2التجارية التي تستفيد منها الد سسة من عند الدوردين.

 خلال السنة ن قامت الد سسة بالع ليات التالية: مثال تطبيقي :

 10000           شراء ما يلي : بضاعة                  -1

 2000       دج  20كغ*100مواد )م(                    

  12000سددت بشي                                         

 .4000عل  الحساب تكلفتها  5000بيع بضاعة  -2

 بشي .500سددت فاتورة الكهرباء  -3

 دج.100أعل نا الدورد لمنحنا تخفيضا خاصا لمشتًيات البضاعة  -4

 دج  خاصة بدراسة.1500مستهلكة   الإنتاج  سددت فواتتَ خدمات-5

 :تسجيل الع ليات وفق الجرد الدائم والجرد الدتناوب .المطلوب 

 الحل :

 : الجرد المتناوب 
 دائن مدين 01العملية  دائن مدين
380 
381 

 
 

512 

 ح/مشتًيات بضاعة لسزنة
 ح/مشتًيات مواد أولية

 ح/البن                    
 مشتًيات بشي 

10000 
2000 

 
 

12000 

                                                 

 2-  رميدي عبد الوهاب- علي سماي  المحاسبة المالية وفق النظام المحاسبي المالي  الطبعة1 2011 ص ص187  188
 65  ص2009مكتبة الشركة الجزائرية بوداود  الجزائر   الثاني  زء   الجIAS/IFRSمحاسبة المؤسسة طبقا للمعايير المحاسبية الدولية   شعيب شنوف -3
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   02العملية   
411 
 

 
700 

 ح/ع لاء
 ح/مبيعات بضاعة                  

5000  
5000 

   03العملية  
607 

 
 
 

 
512 

 ح/ مواد أولية مستهلكة غتَ لسزنة
 ح/ البن                

 تسديد التوريدات
 
 

 04العملية

500 
 
 
 
 
 

100 

 
500 

 
 
 
 
 

100 
401  

609 
 زونح/موردو الدخ

 ح/ تخفيضات عل  الدشتًيات         
 تخفيض خارج الفاتورة

   05العملية   
604  

512 
 ح/خدمات مستهلكة

 ح/ البن         
 تسديد خدمات مستهلكة

1500  
1500 

 : الجرد الدائم 
   01لعمليةا  

380 
381 

 
 

30 
31 

 
 

512 
 
 
 

380 
381 

 ح/مشتًيات بضاعة لسزنة 
 ةح/مشتًيات مواد لسزن

 ح/ البن              
 

10000 
2000 

 
 

10000 
2000 

 
 

12000 
 
 
 

10000 
2000 

 ح/لسزون بضاعة
 ح/مواد أولية ولوازم

 ح/ مشتًيات بضاعة لسزنة               
 ح/ مشتًيات مواد أولية                
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 استلام الدشتًيات

   02العملية   
411 

 
 

600 

 
700 

 
 

30 

 ح/ع لاء
 ح/مبيعات بضاعة             

 بيع بضاعة

5000 
 
 

4000 

 
5000 

 
 

4000 
 ح/مشتًيات بضاعة مباعة

 ح/لسزون بضاعة       
 تسليم الدبيعات

   03العملية   
607  

512 
 ح/مواد أولية مستهلكة غتَ لسزنة

 ح/البن               
 تسديد توريدات مستهلكة.

500  
500 

   04العملية   
401  

609 
 / موردو الدخزونح

 ح/تخفيضات عل  الدشتًيات             
 تحصيل تخفيض خارج الفاتورة

 

100  
100 

   05العملية   
604  

512 
 ح/ خدمات مستهلكة

 ح/ البن              
 تسديد قي ة خدمات

1500  
1500 
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  تعلقة بالخدمات الخارجية  يسجل   هلما الحساب   الجانب الددين الدصاريف الد :خدمات خارجية :61حساب
 : 1كالتالي 

تسجل فيه قي ة الأجر اللمي يتقاضاط الغتَ واللمي ينوب عل  الد سسة   إلصاز بعض التقاول العام :-611 -
 الدشاريع.

 يسجل فيه الدصاريف الدتعلقة بالإلغار العادي أو التشغيلي .الإيجارات : -613 -
 ويسجل فيه الدصاريف الدتعلقة باستئجار العقارات.كة :الأعباء الإيجارية وأعباء الملكية المشتر -614 -
يسجل فيه قي ة الدصاريف الدتعلقة بالصيانة والاصلاحات التي تقوم بها الصيانة والتصليحات والرعاية:  -615 -

 الد سسة.
 يسجل فيه أقساط التنمتُ التي تتح لها الد سسة والتي تدفع إلى م سسات التنمتُ.أقساط التأمينات :-616 -
 مصاريف الأؤاث والدراسات التي يقوم بها الغتَ لصالح الد سسة. يسجل فيه الدراسات والأبحاث :-617 -
 تسجل فيه الدصاريف الدتعلقة بالتوثيق كنتعاب الدوثق. التوثيق والمستجدات :-  618 -
يسجل فيه قي ة  التخفيضات والتنزيلات والحسومات المتحصل عليها عن خدمات خارجية : -619 -

 2خفيضات التجارية التي تحوزها الد سسة من عند الغتَ نتيجة الخدمات الخارجية التي تقدم إليها.الت
 

 ب من  تسجيلها   اليومية:لإلي  الع ليات التالية ويط مثال تطبيقي:
 دج نقدا.1000/ سددت الد سسة أتعاب الدوثق 1
 دج لم تسدد بعد.12000أشهر بقي ة  6لددة  إنتاجية/ قامت الد سسة باستئجار معدات 2
 دج سددت نقدا.2000/بلغت مصاريف الصيانة الدورية لل عدات الإنتاجية 3
 دج بشي  بنكي . 1200أشهر بقي ة  06/ سددت مصاريف التنمتُ لددة 4
 دج.900/ تحصلت عل  تخفيض تجاري عن خدمات متعلقة بقصلاحات قدمها أحد الخواص لل  سسة بقي ة5
 دج.1400ت الاستشارية من أجل إلصاز مباني إدارية والتي قام بها الغتَ مبلغ / كلفتها بعض الدراسا6

 :الحل  

                                                 
 المحاسبي النظام الأول: الدولي الدلتق  »النتائج حساب جدول حالة «المالية، القوائم عرض على الجديد المالي المحاسبي النظام تطبيق ، أثرلز د منور  لرة أوسرير - 1

 .11 ص2010جانفي  17/18بالوادي  الجامعي وأفاق  الدركز تطبيقات تجارب  دوليةال المحاسبة معايتَ ظل الجديد   الدالي
 

.189 188 مرجع سابق اللمكر  ص   علي سماي -رميدي عبد الوهاب -
2
  

 دائن مدين العملية دائن مدين
618 

 
 

53 
 ح/مصاريف التوثيق والدستجدات

 ح/ الصندوق                  
1000 

 
 

1000 
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  يضم الدصاريف الدتعلقة بالدستخدمتُ خارج الد سسة ومصاريف وسيطية  :خدمات خارجية أخرى : 62حساب
وك  مصاريف الإشهار  مصاريف نقل السلع  مصاريف التنقلات ومصاريف الاستقبال   الةيد وخدمات البن

  اشتًاكات  لغعل مدينا بقي ة هلمط الدصاريف.
 ويندرج تحت هلما الحساب الحسابات الفرعية التالية :

ويسجل فيه مصاريف الأجر اللمي يتقاضاط العاملون اللمين لا  العاملون الخارجيون عن المؤسسة : -621 -
 ينت ون إلى الد سسة.

أو الأتعاب التي تدفها الد سسة إلى الوسطاء   :ويسجل فيه مصاريف الأجورأجور الوسطاء والأتعاب  -622 -
 كالس اسرة.

يسجل فيه مصاريف الإشهار أو الح لات التًولغية التي تقوم بها الإشهار والنشر والعلاقات العامة : -623 -
 الد سسة والتي يتم نشرها   ادلات الدتخصصة والجرائد.

ريف النقل التي تتح لها الد سسة من خلال نقل يسجل فيه مصانقل السلع والنقل الجماعي للعاملين :-624 -
 1ع الذا أو نقل البضاعة الدباعة للزبائن بوسائل الغتَ.

 تسجل فيه الدصاريف الدتعلقة بالده ات والاستقبالات .التنقلات والمهمات والاستقبالات :  -625 -

                                                 

190اللمكر ص سابق  مرجع  سماي علي – الوهاب عبد رميدي - 1
  

613 
 
 

615 
 
 

616 
 

401 
 

617 

 
401 

 
 

53 
 
 

512 
 
 619 
 

401 

 ح/ مصاريف الإلغار
 ح/موردو الخدمات          

 

12000 
 
 

2000 
 
 

1200 
 

900 
 

1400                 

 
12000 

 
 

2000 
 
 

1200 
 

900 
 

1400 

 ح/ مصاريف الصيانة
 ح/الصندوق            

 
 ح/ مصاريف التنمتُ

 ح/ البن              
 ح/موردو الخدمات
 ل عليهاح/تخفيضات متحص                   

 ح/ مصاريف الأؤاث والدراسات
 ح/موردو الخدمات             
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تعلقة بالخدمات الةيدية تسجل فيه الدصاريف الد مصاريف البريد والاتصالات السلكية واللاسلكية : -626 -
 والتي تخص فاتورة الدكالدات الذاتفية.

يسجل فيه الدصاريف الدتعلقة بالخدمات التي تقدمها الد سسات  الخدمات المصرفية وما شابهها: -627 -
 الدصرفية لل  سسة ك صاريف التحصيل ومصاريف شراء السندات...

 ريف الدختلفة.تسجل فيه بعض الدصاالاشتراكات والمستجدات : -628 -
يسجل فيه التخفيضات والتنزيلات والحسومات المتحصل عليها عن الخدمات الخارجية الأخرى :-629 -

 1لستلف التخفيضات التجارية الناتجة عن بعض الخدمات الخارجية الأخر  التي يقدمها الغتَ لل  سسة.
 مثال تطبيقي :

 :خلال السنة )ن( قامت الد سسة )س( بالع ليات التالية 

 دج.800دج   بريد وهاتف 1200استل ت فواتتَ الدصاريف التالية غتَ الدسددة  مصاريف نقل الع ال  -1
 دج من حسابها البنكي .1000خصم مصاريف البن   -2

 
 الحل :

   01العملية  
624  
626 

 
 

401 

 ح/مصاريف نقل
 ح/مصاريف واتصالات
 ح/موردو الخدمات                       

 الحسابخدمات عل  

1200 
 800 

 
 

2000 

   02العملية   
627  

512 
 ح/مصاريف البن 
 ح/البن                 

 تسديد مصاريف البن 

1000  
1000  

 

  يسجل بهلما الحساب الدصاريف الخاصة بالدستخدمتُ مثل الدرتبات والأجور  :مصاريف المستخدمين :63حساب
وبعض الدصاريف الأخر  لل ستخدمتُ أو الخاصة بالدستغل .ويضم والاشتًاكات   صناديق الض ان  الاجت اعي 

 1الحسابات الفرعية التالية :
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 ويسجل فيه مصاريف الأجور التي تدفعها الد سسة لدستخدميها.أجور العاملين :  -631 -
يستخدم   الد سسة الفردية عندما يتقاض  صاحب الد سسة عل  اعتبار أنه أجور المستغل الفردي : -634 -

 امل مس ول عل  نشاطه.ع
الض ان الاجت اعي  صناديق التقاعد...وهي مصاريف الاشتراكات المدفوعة للهيئات الاجتماعية : -635 -

 ذات طابع اجت اعي لذا علاقة بالأجور لا تقتطع منها.تدفعها الد سسة إلزاميا لخزينة الدولة.
ور ولكن لا تقتطع منها مثل الخدمات هي مصاريف لذا علاقة بالأجالأعباء الاجتماعية الأخرى : -637 -

 الاجت اعية )الدطاعم  لجان الشركات(.
 2:ويسجل فيه الدستحقات العينية التي يستفيد منها الع ال. أعباء العاملين الأخرى-638 -

 
 

 خلال السنة سددت الد سسة الأجور كالتالي:مثال  تطبيقي: 

 20000                    الأجر الإجمالي                                  

 9                                       1800اشتًاك ض ان اجت اعي 

 640                                     ضريبة عل  الدخل               

 2440     لر و  الاقتطاعات                                              

 17560    الأجر الصا                                                    

 الأسلوب الأكثر استع الا:  يقتًح النظام المحاسبي الدالي أسلوبتُ للتسجيل الأجور وسننخلم

 

 دائن مدين البيان ر ح ر ح
631 

 
 
 

 
431 
442 
421 

 ح/ أجور الدستخدمتُ 
 جت اعي ح/ ض ان ا                   
 ضرائب لزصلة من الغتَ-ح/الدولة                   
 أجور مستحقة-ح/مستخدمون                  

20000 
 
 
 

 
1800 
640 

17560 
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431 
442 
421 

 
 
 
 
 

512 

  أجور مستحقة الدفع
1800 
640 

17560 

 
 
 
 

20000 

 ح/ض ان اجت اعي 
 ضرائب لزصلة من الغتَ -ح/الدولة

 أجور مستحقة-ح/مستخدمون
 ح/البن                                        

 
 تسديد أجور واقتطاعات

 
 

من الأجر الإجمالي أي  26أن تسجيل الأعباء الاجت اعية التي تتح لها الد سسة وتحسب لمعدل
 يتم كالتالي : 5200=0.26*20000

 

 دائن مدين البيان ر ح ر ح
635 
 

 
431 

       الذيئات الاجت اعية                   اشتًاك
 هيئات اجت اعية                                                                                                 

5200  
5200 

431  
512 

                                                                                                                         اجت اعية                                                                           هيئات
 البن 
 

5200  
5200 

 

  هلما الحساب يضم الضرائب والرسوم الد اثلة الددفوعة للدولة والج اعات المحلية    : ضرائب ورسوم :64حساب
 اقتصادية  لا تسجل الضريبة عل  أرباح الشركات   هلما بالإضافة إلى الددفوعات التي لذا صيغة اجت اعية 

 1.ويش ل الحسابات الفرعية التالية:695الحساب وإلظا   
يسجل فيه لستلف الاقتطاعات الضريبية التي لذا  الضرائب والرسوم والتسديدات المماثلة على الأجور :-641 -

 علاقة بنجور الدستخدمتُ.

                                                 

.70ذكرط ص سبق  مرجع شعيب شنوف - 1  
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: يسجل فيه قي ة الضرائب والرسوم التي تسددها  جعة عن رقم الأعمالالضرائب والرسوم غير المستر -642 -
 الد سسة ولكنها لا تستًجع مثل الرسم عل  النشاط الدهتٍ.

(: يسجل فيه قي ة الضرائب والرسوم التي تدفعها الضرائب والرسوم الأخرى )خارج الضرائب عن النتائج-645 -
 1وأداءات التسجيل والرسوم الج ركية. والرسوم الخاصة الد سسة للهيئات الضريبية  كالطوابع الضريبية

 مثال تطبيقي :
 مليون دج. 5/ خلال الفصل الأول من السنة )ن( كان رقم أع ال الد سسة س 1
 مليون دج. 1/ إن النتيجة الإجمالية لل  سسة س وخلال السنة )ن( كانت رؤا قدرط 2

 ع لية تسديد الرسم بشي . جلس الدهتٍحساب الرسم عل  النشاط  -1   الدطلوب :
 25أحسب الضريبة عل  الأرباح عل  أساس معدل  - 2                   

 الحل:       

   01العملية  
642 
 

 
512 

 ح/ ضرائب ورسوم غتَ مستًجعة عل  رقم الأع ال 
 ح/ البن                      

 100.000(=2*500.0000) تسديد الرسم عل  النشاط الدهتٍ

100000  
100000 

   02الع لية   
695  

444 
 ح/ضرائب عل  الأرباح 

 ضرائب عل  الأرباح.–ح/ الدولة                   
 252.222(=25*0222.222 )ضرائب عل  النتيجة مستحقة الدفع.

250000  
250000 

        

  اريف الدتعلقة بالأنظ ة الخاصة يضم هلما الحساب الدص:مصاريف أخرى وظيفية:)عملياتية ،تشغيلية(:65حساب
الإداريتُ عل  وظائفهم  مكافاءا 651بةامج الإعلام الآلي  الداركات التجارية وبراءات الاختًا  حساب 

 نقص القي ة   حالة التنازل عن  656  مصاريف الغرامات والدخالفات 654 خسائر ناتجة عن الزبائن 653
 657خاصة بالتسيتَ. استثنائية  مصاريف أخر 652القيم الثابتة الدادية أو الدعنوية

 خلال السنة قامت الد سسة بالع ليات التالية :مثال تطبيقي :
 دج.1000/ تسديد إتاوة استخدام لظوذج صناعي  بشي 1
 بشي . 5000/تقديم هبة لد سسة ختَية 2

                                                 

-193سابق ص  مرجع  سماي علي – الوهاب عبد رميدي -
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ليس لذلما الع يل خسائر بشي  ولا لؽكنه تسديد الباقي. 8000سدد منه  10000/  ذمة الع يل س دين قدرط 3
 القي ة.

 
651 

 
  

656 
 
 

512 
654 

 
 

512 
 
 

512 
 
 
 

411 

__________1________ 
 ح/ إتاوات

 ح/ البن      
_________2__________ 

 ح/هبات
 ح/ البن       

_________3_________ 
 ح/البن 

 ح/ خسارة ديون غتَ لزصلة 
 ح/ ع لاء           

 
1000 

 
 

5000 
 
 

8000 
2000 

 
 

1000 
 
 

5000 
 
 
 

10000 
 
  يضم  :المصاريف المالية :66حساب 
  661أعباء الفوائد  
  664نقص القي ة الدرتبط ؤقوق سندات الدسالعة  
  665نقص فرق التقدير الناتج عن الأدوات الدالية  
 666خسائر الصرف  
  667الخسارة الصافية الناتجة من التنازل عن أصول مالية  
 668.1خر  ومصاريف مالية أ 

 : قامت الد سسة لما يلي : مثال تطبيقي

 بشي . 1000/ تسديد فوائد قرض مصر  1

 10000/بيع بضاعة كالتالي : بضاعة                           2

 500خصم تعجيل الدفع                                         

  9500   بشي                    تحصيل                         
                                                 

.89 88 ص ص  طر كذ  قبس عجر م  الرحمان عبد عطية -
1
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 ولم تكن لذا خسارة قي ة سابقا.11000بشي   سعر شرائها 10000/ بيع أسهم 3

 
661 

 
  

512 
668 

 
 

512 
667 

 
 

512 
 
 
 

700 
 
 
 

261 

_______________1_________ 
 ح/ فوائد قروض

 ح/ البن        
____________2___________ 

 ح/ البن 
 ح/حسم لشنوح
 ح/ مبيعات بضاعة             

____________3_____________ 
 ح/ البن 

 ح/خسارة التنازل عن أصول مالية
 ح/سندات مسالعة أخر          

 
1000 

 
 

9500 
500 

 
 

10000 
1000 

 
 

1000 
 
 
 

10000 
 
 
 

11000 
 

  يسجل   هلما الحساب الأعباء الاستثنائية الخاصة جدا مثل أعباء  أعباء:–:العناصر الاستثنائية 67حساب
 ما إلى ذل   ينبغي إعداد ملحق خاص بهلمط الأعباء عند إعداد القوائم الدالية.الكوارث و 

  لغعل مدينا مقابل جعل حسابات الاهتلاكات  :مخصصات الاىتلاكات والمؤونات ونقص القيمة :68حساب
 1والد ونات أو تدني القي ةالدعنية دائنا.

.دج بشي   قدرت فتًة استخدام 60000.اشتًت الد سسة )س( معدات ب02/07/2000   مثال تطبيقي :
 وهلما تبعا لأسلوب القسط 2001و2000سنوات .احسب ثم سجل قسط الاهتلاك للسنوات من  5الدعدات ب 

 الاهتلاك الدتناقص والدتزايد.  الثابت 
 الحل :الاىتلاك الثابت :

 .12000=0.2*60000.ومنه قسط الاهتلاك السنوي =20=100/5معدل الاهتلاك = 
 .6000=6/12*0.2*60000=2000هتلاك قسط ا

 
6812 

 

 
 

2815 

______31/12/2000_________ 
 من ح/لسصصات اهتلاك أصول غتَ جارية.

  إلى ح/ اهتلاك الدنشثت التقنية.          

 
6000 

 

 
 

6000 
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6812 

 
 

2815 

______31/12/2001_________ 
 من ح/لسصصات اهتلاك أصول غتَ جارية.

  لتقنية.إلى ح/ اهتلاك الدنشثت ا          

 
12000 

 
 

12000 
 : قسط الاهتلاك =تكلفة التثبيت *رقم السنة/لر و  أرقام السنوات الاىتلاك المتزايد

 دج8000=2/15*60000=02دج قسط السنة4000=1/15*60000=01قسط السنة
 دج16000=4/15*60000=04دج قسط السنة12000=3/15*60000=03قسط السنة 
 دج.20000=5/15*60000=05قسط السنة

 
6812 

 
 

6812 

 
 

2815 
 
 

2815 

______31/12/2000_________ 
 من ح/لسصصات اهتلاك أصول غتَ جارية.

  إلى ح/ اهتلاك الدنشثت التقنية.          
______31/12/2001_________ 

 من ح/لسصصات اهتلاك أصول غتَ جارية.
  إلى ح/ اهتلاك الدنشثت التقنية.          

 
4000 

 
8000 

 
 

4000 
 
 

8000 
 :قسط تلاهتلاك=معدل الاهتلاك*الدعامل الجبائي*القي ة المحاسبية الصافية. الاىتلاك المتناقص

ق.م.ص.   السنوات
 بداية السنة

 القسط السنوي (20*2الدعدل)
 

ق.م.ص.   الاهتلاك الدتًاكم
 نهاية السنة

2000 
2001 
2002 
2003 
2004 

60000 
36000 
21600 
12960 
7776 

40 
40 
40 
40 
40 

24000 
14400 
8640 
5184 

3110.4 

24000 
38400 
47040 
52224 

55334.4 

36000 
21600 
12960 
7776 

4465.6 
 .0  السنتتُ الأختَتتُ نتبع الاهتلاك الخطي لأن ق.م.صلا تساوي 

 
6812 

 
 

6812 

 
 

2815 
 
 

______31/12/2000_________ 
 تَ جارية.من ح/لسصصات اهتلاك أصول غ

  إلى ح/ اهتلاك الدنشثت التقنية.          
______31/12/2001_________ 

 من ح/لسصصات اهتلاك أصول غتَ جارية.

 
24000 

 
14400 

 
 

24000 
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 14400  إلى ح/ اهتلاك الدنشثت التقنية.           2815
 

  اح الدستحقة عل  عاتق لغعل مدينا ويسجل فيه الضرائب عل  الأرب : الضرائب على الأرباح :69حساب
 الد سسة.ويضم الحسابات التالية :

 الضرائب الد جلة عن الأصول .-692
 الضرائب الد جلة عن الخصوم.-693
 1الضرائب عل  الأرباح الدبنية عل  نتائج الأنشطة العادية . -695

  64 الدثال الخاص ب ح/أما الدثال التطبيقي فقد تم التطرق للتسجيل المحاسبي للضرائب عل  أرباح الشركات  
 إلي  البيانات التالية حول الد سسة )س(  . مثال عن الضريبة المسجلة أصول:

 5السنة  4السنة  3السنة  2السنة 1السنة  السنوات
 دج10000 30000 30000 20000 60000 - النتيجة 

 

مع افتًاض معدل الضريبة هو    5إلى 1حساب كل من الضريبة الدستحقة و الضريبة الد جلة للسنوات  :المطلوب
25%   

 الحل:

نلمكر أن قانون الضرائب و الرسوم  الد اثلة ينص عل  إمكانية تخفيض الخسارة المحققة خلال سنة ما  من الأرباح المحققة 
 خلال السنوات الدوالية إلى غاية السنة الرابعة .

ب كل من الضريبة الد جلة أصول و الضريبة حسا  خسارة و باقي السنوات حققت رؤا  1نلاحأ أن نتيجة السنة 
 .  %25الدستحقة الدفع تكون كالتالي  و هلما مع افتًاض معدل الضريبة هو 

 5السنة  4السنة  3السنة  2السنة  1السنة  السنوات
 10000 30000 30000 20000 60000- النتيجة الجبائية 

الخسارة المحولة 
 للدورة اللاحقة 

60000 40000 10000 - - 

 - - 2500 10000 15000الضريبة الد جلة 

                                                 

.199 سابق ص الوهاب مرجع عبد رميدي -
1
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 أصول
الضريبة 

 الدستحقة الدفع
- - - 5000 2500 

 2ربح السنة  – 1= خسارة السنة 2لاحأ أن الخسارة المحولة  للسنة 

 x  0.25الضريبة الد جلة أصول= الخسارة المحولة 

 x(  3الخسارة المحولة من السنة 10000)  10000  -30000فقن الضريبة الدستحقة الدفع = 4و بالنسبة للسنة 
 دج    5000=  0.25

 التسجيل المحاسبي يكون كالأتي: 

 
133 

 
 
 
 

692 
 
 
 
 
 

692 
 
 
 

 
 

692 
 
 
 
 

133 
 
 
 
 
 

133 
 
 

 1/السنة31/12
 ضريبة م جلة أصول

 فرض الضريبة الد جلة أصول           
 ضريبة م جلة عن الخسارة الأولى 

 

 
15000 

 
 
 
 

5000 
 
 
 
 
 

7500 
 
 
 

 
 

15000 
 
 
 
 

5000 
 
 
 
 
 

7500 
 
 

 2/السنة31/12
 فرض الضريبة الد جلة أصول

 ضريبة م جلة أصول      
 

 تخفيض رصيد الضريبة الد جلة 
 

 3/السنة 31/12
 فرض الضريبة الد جلة أصول

 ضريبة م جلة أصول           
 

 بة الد جلة      تخفيض رصيد الضري
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692 
 

 
 
 

133 
 
 
 
 
 

 4/السنة31/12
 

 فرض الضريبة الد جلة أصول
 ضريبة م جلة أصول           

 
 
 

 133ترصيد حـ/ 

 
 

2500 
 

 
 
 

2500 
 

                 4لتغطية ما بقي من الخسارة   باقي نتيجة السنة  4دج من نتيجة السنة  10000لاحأ أننا استخدمنا 
 لقيد التالي :دج( هو خاضع للضريبة و عليه نسجل ا20000) 

 
695 

 
 
 
 
 

695 

 
 

444 
 
 
 
 
 

444 

 4/السنة31/12
 ضريبة عل  النواتج 
 الدولة  -ضرائب                 

 
 4الجزء الواجب الدفع للسنة 
 

 
5000 

 
 
 
 
 

2500 

 
 

5000 
 
 
 
 
 

2500 

 5/ السنة31/12
 ضريبة عل  النواتج 
 الدولة -ضرائب                 

 
 5للسنة الجزء الواجب الدفع 
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 مثال عن الضريبة المسجلة خصوم:
 إلي  معلومات حول الد سسة )س(

 دج100000النتيجة المحاسبية للسنة ن =  -
 دج20000نواتج غتَ خاضعة للضريبة خلال السنة ن =  -
  %25معدل الضريبة عل  النتيجة  -

 المطلوب: 
 /ن 31/12أحسب الضريبة الد جلة    -
 خلال السنة ن  أحسب الضريبة الدستحقة الدفع -
 : 1لنفتًض ان لدينا البيانات الخاصة بالسنة ن+ -

 = دج 130000النتيجة المحاسبية 
   10/07+حصلت الد سسة عل  نواتج ) إعانات الإستغلال السابقة اللمكر   السنة ن (  1/ن 
 حساب الضريبة الدستحقة و الضريبة الد جلة . المطلوب:

 الحل: 
( = 20000x 0.25معل الضريبة أي )  xنواتج لم تحسب ض ن النتيجة الجبائية / الضريبة الد جلة خصوم = 1

5000 
 و يكون القيد كالتالي :

 
693 

 
 

134 

 /ن31/12
 فرض ضريبي م جل خصوم 

 ضريبة م جلة خصوم                 
 التزام ضريبي م جل خاص بالإعانة 

 
5000 

 
 

5000 

=  20000-100000نواتج غتَ خاضعة للضريبة أي )  –النتيجة المحاسبية / الضريبة الدستحقة الدفع للسنة ن = 2
 دج 80000x  0.25  =20000دج ( و تكون الضريبة الدستحقة = 80000

 /ن كالتالي :31/12و يكون القيد   

 
695 
 

 
 

444 

 /ن 31/12
 ضريبة عل  النتائج 

 ضرائب -دولة       
 الضريبة الواجبة الدفع عل  النشاط 

 
20000 

 
 

20000 
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 / بتاريخ استلام إعانات الاستغلال نسجل القيد التالي :3

 
512 

 
 

441 

 1/ن+10/07
 البن  
 الدولة       

 إستلام إعانة بواسطة شي  بنكي 

 
20000 

 
 

20000 

دج   لاحأ أن x 0.25  =37500(20000+130000تكون الضريبة الدستحقة الدفع= )  1  نهاية السنة ن+
و يكون  1لال لم تخضع للضريبة خلال السنة ن للما تدت إضافتها للنتيجة الخاضعة للضريبة للسنة ن+إعانات الاستغ
 القيد كالتالي : 

 
695 
 

 
 

444 

  1/ن+31/12
 
 

 1ضريبة عل  أرباح السنة ن+

 
37500 

 
 

37500 

 134ثم نرصد الحساب/ 

 
134 

 
 

693 

 1/ن+31/12
 
 

 134ترصيد الحساب /
 

 
5000 

 
 

5000 

 ية الأعباء في نهاية السنة :تسو 
   نهاية السنة وحتى تح ل الدورة بنعبائها الفعلية فقن الد سسة تقوم بتسوية الأعباء كالتالي : 

/ تسجيل الدصاريف التابعة للسنة الحالية وغتَ الدسددة شريطة أن يكون مبلغها معروفا لما فيه الكفاية وقابلا للتقدير 1
الدعنية مدينا والحساب الدناسب من اد وعة الرابعة )موردون  مستخدمون   الدولة..(  حيث لصعل حساب الدصاريف 

 دائنا.
)أعباء مقيدة سلفا(مدينا وحساب الأعباء  486/ تخفيض الدصاريف الدسددة )الدقيدة ( سلفا : حيث لصعل الحساب 2

 سنة القادمة.الدناسب دائنا بقي ة الدصاريف الدسددة خلال السنة الحالية والتابعة لل
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مصاريف مقيدة سلفا هو حساب وسيط أو م قت يفتح   نهاية السنة ويرصد بعكس  486إن الحساب ملاحظة :
 1القيد   بداية السنة الدوالية.

 خلال السنة ن قامت الد سسة س بالع ليات التالية :مثال تطبيقي: 
 .1/ن+30/06 /ن إلى01/01دج بشي  وهلما للفتًة من 9000سددت مصاريف الإلغار  -1

 .1/ن+31/03/ن إلى 01/12دج بشي  للفتًة من 2000ك ا سددت مصاريف تنمتُ 
 مصاريف الصيانة 500أظهرت ع لية الجرد أن فواتتَ الدصاريف التالية لم تستلم بعد : مصاريف الذاتف  -2

   رسم عل  النشاط الدهتٍ لم يسدد بعد.1000
 والدطلوب :تسجيل الع ليات أعلاط. -3
 تحسب كالتالي: 486(والدسجلة بالحساب 1أن الدصاريف الخاصة بالسنة القادمة ) ن+لاحأ  الحل:
 دج6000دج =100(*1أشهر)من السنة ن+ 6الإلغار: 
 .دج1500=500أشهر * 3التنمتُ :

 
   01العملية   

613 
616 

 
 
 

486 
 
 

 
  

512 
 
 
 

613 
616 

 من ح/الغار
 ح/تامتُ     

 البن  الى ح/                      
 تسديد مصاريف الالغار والتامتُ

 _____________ /ن31/12_______ 
 من ح/ مصاريف مقيدة سلفا

 إلى ح/ الغار                    
 ح/ تامتُ                    

 1مصاريف خاصة بالسنة ن+

9000 
2000 

 
 
 

4500 

 
 

11000 
 
 
 

3000 
1500 

   02العملية   
626 
615 
642 

 

 
 
 

408 

 من ح/ بريد واتصالات 
 ح/مصاريف صيانة     
 ح/رسم عل  النشاط الدهتٍ     

 -فواتتَ غتَ مستل ة -الى ح/ موردون           

500 
1000 
2000 

 

 
 
 

1500 

                                                 

.59 ص طر كذ  قبس عجر م  الرحمان عبد عطية -
1
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613 
616 

447 
 
 
 
 
  
 

486 

 ح/ ضرائب ورسوم اخر .               
 مصاريف مستحقة الدفع

 __________1/ن+01/01_______
 اثبات قيد فتح اليومية
   _________       ___________ 

 من ح/الغار
 ح/ تامتُ     

 الى ح/ مصاريف مقيدة سلفا             
 486ترصيد الحساب 

 
 
 
 
 

3000 
1500 

2000 
 
 
 
 
 
 

4500 

 :(07فنصلا) دار يلاا تاباسح 2-2
سنتطرق أولا لتعريف صنف الإيرادات و اللمي لؽثل الصنف السابع يعتة تحقيق الإيراد الذدف الرئيسي لل  سسة و عليه 

   النظام المحاسبي الدالي   ثانيا ستَ الحسابات  و تطبيقاتها و   الأختَ تسوية  حسابات النواتج .
  :تعريف الإيراد 2-2-1

قدمتها الد سسة إلى الغتَ أو بدون النواتج هي الدبالغ الدالية المحصلة أو التي ستحصل   مقابل الدنتجات والخدمات التي 
( وحساب استًجا  73و72مقابل مثل الإعانات  ك ا تش ل هلمط اد وعة عل  حسابات تكاليف الإنتاج ) الحسابان

 1(وهلمط الحسابات الأختَة لا تدثل مقبوضات نقدية.78عن خسائر القي ة والد ونات )الحساب 
ع الإقتصادية لل  سسة خلال الفتًة المحاسبية   و لصد   الإيرادات الحسابات و تعرف الإيرادات بننها الزيادة   الدناف 

والخاص بتطبيق  156-08من الدرسوم التنفيلمي  25النواتج حسب النظام المحاسبي الدالي :عرفت الدادة  تعريف    التالية
قانون النظام المحاسبي الدالي كالتالي : تت ثل منتوجات )اي نواتج ( سنة مالية   تزايد الدزايا الاقتصادية التي تحققت خلال 

فاض   الخصوم  ك ا تدثل الدنتوجات استعادة خسارة   القي ة السنة   شكل مداخيل او زيادة   الاصول او الط
   والاحتياطات اي  الد ونات المحددة لموجب قرار من الوزير الدكلف بالدالية.

 2: و لصد   الإيرادات الحسابات التالية :
 
 70- المبيعات من البضائع و المنتجات المصنعة و المبيعات من الخدمات و المنتجات الملحقة . 
 72- أو المسحوب من التخزين -الإنتاج المخزن- . 
 73- .الإنتاج المثبت 
 74- إعانات الإستغلال . 

                                                 

.93عطية عبد الرحمن  مرجع سبق ذكرط ص  - 1  
 144 143  ص ص  2011طبعة   -المحاسبة المالية حسب النظام المحاسبي المالي -حواس صلاح  -2
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 75- . المنتجات العملياتية الأخرى 
 76- . المنتجات المالية 
 77- المنتجات .  -العادية    العناصر  غير 
 78-  الإسترجاعات عن خسائر القيمة و التموينات 
 : تاباسحلل ةيليصفت ةسار د يلي ا يفو     
 70- .المبيعات من البضائع و  المنتجات المصنعة و الخدمات المقدمة و المنتوجات الملحقة 

ل الدبيعات   الجانب الدائن للحسابات حسب الطبيعة   من خلال سعرها الصا  بعد طرح الرسم عل  تسج
 . 1القي ة الدضافة الدستحقة   الحسومات و التخفيضات إن وجدت

 2مثلا:  هايقسم حساب الدبيعات وفقا لإحتياجات الد سسة كي يتستٌ تدييز و 
 نظام الضريبي   حسب نظام الإنتاج ...( لر وعات الدنتوجات ) حسب طبيعتها   حسب ال -
 الدبيعات المحلية و الدبيعات الدوجهة للخارج . -
 الدبيعات داخل اد ع و الدبيعات خارج اد ع . -
 الدبيعات الدرتبطة بالنشاط الرئيسي و الدنتوجات الدرتبطة بالنشاطات الفرعية . -
الدستغلة لصالح الدستخدمتُ) الدطعم   النقل  السكن... و تتض ن منتوجات النشاطات الدلحقة   منتوجات الدصالح    

الإلغار الدختلف و إنتفاعات الدستخدمتُ و مصاريف الدرفن أو تكاليف ملحقة أعيد إحتسابها   عائدات إستًجاعات 
 3التغليف الدود    التنازل عن الت وينات .(

 تالية: يتفر  إلى لر وعة من الحسابات الفرعية ال 70و عليه فالحساب 
 و يسجل   طرفه الدائن قي ة البضاعة الدباعة .المبيعات من البضائع: 700 -
 و يسجل   طرفه الدائن قي ة الدبيعات من الدنتجات الصنع .المبيعات من المنتجات المصنعة:  701 -
 . يسجل   طرفه الدائن قي ة الدبيعات من الدنتجات الوسيطيةالمبيعات من المنتجات الوسيطية:  702 -
 يسجل   طرفه الدائن قي ة الدبيعات من الفضلات و الده لات . المبيعات من المنتجات المتبقية: 703 -
 يسجل   طرفه الدائن قي ة الدبيعات من الأشغال .مبيعات الأشغال:  704 -
 ة للغتَ .يسجل   طرفه الدائن قي ة الدبيعات الدتعلقة بالدراسات التي تنجزها  الد سسمبيعات الدراسات:  705 -
 يسجل   طرفه قي ة الخدمات التي تقدمها الد سسة للغتَ .تقديم الخدمات الأخرى:  706 -

                                                 
 .393 ص  2011طبعة   الصفحات الزرقاء   نظام المحاسبة المالية سير الحسابات و تطبيقاتها   لخضر علاوي  - 1

 76ص  2009مارس  52بتاريخ  19الجريدة الرسمية العدد الجزائرية الدلؽقراطية الشعبية    ةير و ه لجا -2 
 .200علي سماي   مرجع سبق ذكرط  ص  -عبد الوهاب رميدي - 3
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يسجل فيه بعض الدنتجات الدلحقة و الدتعلقة مثلا بعائد النقص   مواد التعبئة منتجات الأنشطة الملحقة:  708 -
 و التغليف لصالح الد سسة .

يسجل فيه  قي ة التخفيضات و التنزيلات و لممنوحة: التخفيضات و التنزيلات و الحسومات ا 709 -
 الحسومات التي تدنحها الد سسة للغتَ .

 تطبيقي:  مثال
 إلي  الع ليات التالية يطلب من  تسجيلها   دفتً اليومية :

 .نقدادج  140.000قامت الد سسة بدراسة هندسية و تقنية لإحد  الد سسات الناشئة بقي ة  -1
 دج  سددت بشي  بنكي .650.000ام إلصاز مباني صناعية لإحد  الخواص بقي ة تكفلت الد سسة بقتد -2
أستخدمت الد سسة وسائل نقل تابعة لذا   نقل معدات صناعية لإحد  الدصانع الكة  بقي ة تقدر بت  -3

 دج قبضتها عن طريق البن  .200.000
 الحل:

 
53 

 
 
 
 
512 
 
 
 
 
512 

 
 

705 
 
 
 
 
704 
 
 
 
 
706 

  1العملية 
 / الصندوق من ح

 إلى ح/ مبيعات الدراسات                  
 

 
140.000 

 
 
 
650.000 
 
 
 
 
200.000 

 
 

140.000 
 
 
 
650.000 
 
 
 
 
2000.000 

  2العملية 
 من ح/ البن  

 إلى ح/ مبيعات الأشغال              
 
 

 3العملية 
 من ح/ البن .

 إلى ح / خدمات أخر  مقدمة                

 

 72- قسم  هلما الحساب إلى حسابتُ كالتالي:  أو المنتقص من المخزون: -الإنتاج المخزن 
 تغير المخزون قيد التنفيذ . 723 -
و هلما الحساب لؽكن تقسي ه إلى حسابات فرعية تبعا لطبيعة الدنتج أي منتجات  تغير مخزون المنتجات  : 724 -

 تامة أو وسيطية أو بقايا منتجات .
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 دائنا عند كل ع لية إنتاج و إيدا  بالدخزون  724  هلمط الحالة يكون حساب ق الجرد الدائم : في حالة تطبي
 لل نتجات   ك ا يكون مدينا عند كل ع لية إخراج لل نتجات بهدف البيع أو إتدام التصنيع .

 :اية السنة لا يستخدم خلال السنة   بل يستخدم فقط   نه 724إن الحساب  في حالة تطبيق الجرد المتناوب
 حيث لصعله دائنا بالدخزون نهاية السنة  و مدينا بالدخزون الإفتتاحي .

 يبتُ الفرق بتُ لسزون بداية الددة و نهاية السنة ) أي تغتَ لسزون الدنتجات (  724  الجرد الدتناوب فقن رصيد حساب 
 1.   حساب النتيجة كنحد عناصر إنتاج الدورة 72  نهاية السنة يظهر حساب 

 مثال تطبيقي:
 خلال السنة ن قامت الد سسة س بالع ليات التالية : 

 دج .6000دج و منتجات وسيطية تكلفتها 10.000انتجت منتجات تامة الصنع تكلفتها  -1
 دج 7500دج عل   الحساب تكلفتها  10000بيع منتجات تامة الصنع  -2
 لدائم و كلمل  تبعا لأسلوب الجرد الدتناوب .تسجيل الع ليات أعلاط   يومية الد سسة تبعا لأسلوب الجرد ا -
    الحل:

 تطبيق أسلوب الجرد الدائم : -1 

                                                 
 .93  ص  مرجع سبق ذكرط -عطية عبد الرحمن - 1

 
355 
351 

 
 
 
 

411 
 
 
 
 
724 

 
 
 

724 
 
 
 
 
701 
 
 
 
 
355 

 1العملية
 من ح / منتجات تامة الصنع 
 من ح / منتجات وسيطية 

 إلى ح / إنتاج بالدخزن .          
 منتجات بالدخزون

 

 
10000 
6000 

 
 
 
 
10000 
 
 
 
 
7500 

 
 
 

16000 
 
 
 
 
10000 
 
 
 
 
7500 

 2العملية 
 من ح/ الع لاء 
 إلى ح/ مبيعات منتجات تامة الصنع             

 بيع منتجات
 

 3العملية 
 من ح / إنتاج بالدخزن 

 إلى ح/ منتجات تامة الصنع      
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 تطبيق أسلوب الجرد المتناوب: -2
 
 
 
 

411 

 
 
 
 
 

701 

 1ملية الع
  35لا نسجل أي قيد يتطلب إستخدام الحساب 

 

 
 
 
 

10000 

 
 
 
 
 

10000 

 2العملية 
 من ح / الع لاء 
 إلى ح / مبيعات منتجات تامة الصنع    

 إنتاج مبا  .
 

ناوب   أما ع لية إنتاج الدنتجات فلا تسجل   الجرد تلاحأ ان ع لية البيع سجلت  عل  قيد  واحد   الجرد الد
 لدتناوب .ا

 73- :يستخدم هلما الحساب   حالة  قيام الد سسة بقنتاج تثبيتات ) أي أصول ثابتة ( عينية أو   الإنتاج المثبت
) أو أحد  73معنوية بوسائلها الخاصة و بهدف إستخدامها  حيث لصعل حساب التثبيتات الدعنية مدينا و الحساب 

 1كالتالي:    73فروعه( دائنا   قسم الحساب 
 إنتاج مثبت لاصول معنوية . 731 -
 إنتاج مثبت لاصول عينية . 732 -
 

 مثال تطبيقي:
 خلال السنة ن قامت الد سسة س بالع ليات التالية :

دج و أجور سددت  10000أنتجت معدات صناعية بوسائلها الخاصة و للإستخدام اللماتي تطلبت مواد أولية  -1
 دج . 5000بشي  بقي ة 

 دج  تدثلت   اجور مسددة بشي  .20.000فتها أنتجت برامج إعلام الي تكل -2
 تسجيل الع ليات أعلاط   يومية الد سسة س و ذل  تبعا للجرد الدائم . -

                                                 
1
 .97مرجع سبق ذكرط   ص    عطية عبد الرحمن - 

 التسليم
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 الحل:

 
601 
631 

 
 
 
 
215 
 
 
 
631 
 
 
 
 
204 

 
 
 

31 
512 

 
 
 

732 
 
 
 

512 
 
 
 
 
731 

 1العملية 
 من ح/ مواد أولية مستهلكة 
 من ح/ أجور الدستخدمتُ 

 و لوازم  إلى ح / مواد       
 إلى ح / البن         

 مصاريف إنتاج معدات صناعية

 
10.000 
5000 

 
 
 
 
15000 
 
 
 
20.000 
 
 
 
 
20.000 

 
 
 

10.000 
5000 

 
 
 

15000 
 
 
 

20.000 
 
 
 
 
20.000 

 2العملية 
 من ح/ معدات صناعية 

 إلى ح / إنتاج مثبت      
 

 3العملية 
 من ح / أجور الدستخدمتُ 

 / البن  إلى ح      
 مصاريف خاصة بقنتاج برامج إعلام ألي .

 
 4العملية 

 من ح/ برامج إعلام ألي 
 إلى ح / إنتاج مثبت لأاصول معنوية        

 
 إنتاج أصول معنوية

 

 74- :يسجل   الجانب الدائن لذلما الحساب مبالغ إعانات الإستغلال و التوازن التي تحصل  إعانات الإستغلال
  سسة   مقابل الجانب الددين لحساب الغتَ أو الخزينة الدعنية. عليها الد

حيث تعتة إعانات الإستغلال إعانات لا تدوم لأكثر من دورة لزاسبية واحدة عكس إعانات الإستث ار و التجهيز 
 يتفر  هلما الحساب إلى: 1.

 جل  تغطية الخسائر التي تتح لها .يسجل فيه الإعانات التي تستفيد منها الد سسة من أإعانات التوازن :  741 -
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يسجل فيه الإعانات الدالية التي تتحصل عليها الد سسة لتشجيعها مثلا عل   إعانات الإستغلال الأخرى : 748 -
 1زيادة الإنتاج .

 
 مثال تطبيقي:

 بالشكل التالي:  2010منحت الدولة إعانات خلال السنة الدالية 
 دج  600.000جانب من الخسائر لمبلغ لد سسة الإسمنت إعانة توازن لتغطية  -
 دج   من أجل قيامها بتنظيف وسط الددينة .500.000ك ا منحت إعانة الإستغلال أخر  لد سسة تطهتَ مبلغ  -

 الحل:

 تسجيل إعانة التوازن   م سسة الإسمنت ) مرحلة الوعد(  -
441 
 

 
741  

 من ح/ الدولة و الج اعات الع ومية الاخر  .
 نة التوازن إلى ح/ إعا     
 تسجيل الوعد بقعانة التوازن .     
 

600.000  
600.000 

 

 
 تسجيل إعانة الإستغلال الأخر  لد سسة التطهتَ . -

441 
 

 
748 

 من ح/ الدولة و الج اعات الع ومية الاخر  .
 إلى ح / إعانة الإستغلال       

 
 تسجيل الوعد بالإعانة

500.000  
500.000 

 

 ( مقابل الحسابات الدالية .441تم ترصيد حساب الدولة ) حساب عند قبض الإعانات ي

 75- :يسجل فيه لستلف العوائد التي تحققها الد سسة من خلال لشارستها لنشاطها  المنتجات التشغيلية الأخرى
 العادي اللمي قامت من أجله   و يضم الحسابات الفرعية التالية : 

يسجل فيه قي ة العوائد التراخيص و البرمجيات و  القيم المماثلة: الاتاوى عن الإمتيازات و البراءات و  751 -
 التي تحصلها الد سسة من عند الغتَ نتيجة لإستغلاله القيم الثابتة خاصة غتَ الدل وسة التابعة لل  سسة . 

سسة يسجل فيه قي ة العوائد التي تحققها الد  فوائض القيمة الناتج عند تحويل أصول مادية غير مالية:  752 -
 عندما تتنازل عل  أحد قي ها الثابتة الدادية .
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الأجور التي تحصلها بعنوان وظائفها الإدارية )  أتعاب الحضور و أتعاب أعضاء مجلس الغدارة أو المسير: 753 -
 قائم بالاع ال  مستَ  ..( لد  هيئات أخر  من نفس اد وعة التي تنت ي إليها .

 اعانات الاستثمار  754 -
يسجل   هلما الحساب حصة ناتج الع ليات نتيجة عن العمليات التي تمت بصورة مشتركة:قسط ال 755 -

 الدشتًكة ) عقد شركة المحاصة( خارج النشاط اللمي قامت من أجله .
 و يسجل فيه قي ة الديون الدعدومة التي قامت الد سسة بتحصيلها المدخولات عن الديون الدائنة المعدومة:  756 -
يسجل فيه قي ة الإيرادات غتَ الدتوقعة مثال ) مستحقات التامتُ نائية عن عمليات التسيير:إيرادات إستث 757 -

 المحصلة ( .
يسجل  فيه عوائد التسيتَ غتَ ملمكور   الحسابات السالفة اللمكر ) مثل إيرادات التسيير الجاري الاخرى:  758 -

 1عات الدس وح بها ( .عائدات الدباني غتَ الدخصصة للنشاطات الدهنية   العقوبات التة 
 

 مثال تطبيقي: 

دج عن  120000تحصلت  الد سسة عل  إتاوة من عند أحد الخواص نتيجة إستغلاله لعلامتها التجارية بقي ة  -1
 طريق حسابها البنكي .

دج عن طريق حسابها الجاري الةيدي لأتعاب نتيجة حضور مستَها  170.000إستفادت الد سسة من مبلغ   -2
 جت ا  نظ ته م سسة اخر  تابعة لذا   نفس اد وعة قصد الإستفادة من خةته .الدالي لإ

 دج نقدا. 13.000سدد أحد الزبائن اللمي كان قد أفلس ما عليه من ديون مبلغ  -3
دج بشي  بنكي كتعويض من عند مصلحة التنمتُ للضرر اللمي لحق  بشاحنة  95.000حصلت الد سسة مبلغ   -4

 ا .نقل البضائع التابعة لذ
دج كنرباح ناتجة من ع لية قيامها بنشاط تجاري مع إحد  الشركات التي  64.000إستفادت الد سسة من مبلغ  -5

 ترتبط معها   عقد شركة لزاصة .
 الحل:

 
512 

 
 
 

517 

 
 

751 
 
 
 

 1العملية 
 من ح/ البن  

 ازات و الةاءات إلى ح/ الأتاو  عن الإمتي     
 

 
120.000 

 
 
 

170.000 

 
 

120.000 
 
 
 

 2العملية 
 من ح/ الحساب الةيدي 
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53 
 
 
 

512 
 
 
 

458 

753 
 
 
 

756 
 
 
 

757 
 
 
 

755  

 إلى ح/أتعاب الحضور      
 

 
 
 

130.000 
 
 
 

95.000 
 
 
 

64.000 

170.000 
 
 
 

130.000 
 
 
 

95.000 
 
 
 

64.000 

 3العملية 
 من ح/ الصندوق
 مةإلى ح/ الددخولات عن الديون الدائنة الدعدو     

 
 4العملية 

 من ح/ البن 
 إلى ح /إيرادات إستثنائية      

 
 5العملية

 من ح/ الشركاء الع ليات التي تدت معا 
 ع ليات مشتًكة  –إلى ح/ قسط النتيجة       

 

 76-  :شكلها  يقصد بها الإرادات الناتجة من حركة الاموال سواء   شكلها السائل أو من خلالالإيرادات المالية
 الثابت كالقيم الدالية يقسم هلما الحساب حسب الحاجة إلى إظهار طبيعة أو أصل الدنتجات الدرتبطة بالاعباء .

يسجل   هلما الحساب جميع مبالغ الإيرادات الناتجة من مسالعة الد سسة   شركات إيرادات المساىمات:  761 -
 أخر  من خلال ارباح الاسهم .

يسجل هلما الحساب جميع الإيرادات الناتجة عن الاصول الدالية من سندات و لية : عائدات الأصول الما 762 -
 قروض و ودائع .

يسجل هلما الحساب الإيرادات التي تنتج من ع لية إقراض الد سسة للغتَ   عائدات الحسابات الدائنة :  763 -
 إطار عقود الإلغار الت ويلي.

يسجل ض ن هلما الحساب القيم الزائدة التي تنتج عن ض القيمة : فوائ –فارق التقييم عن الأصول المالية  765 -
 ع لية تقييم أو إعادة تقييم الأصول أو الخصوم الدالية التي تدتلكها الد سسة بقي تها الحقيقية .

 و يسجل هلما الحساب الإيرادات الناتجة من خلال شراء الع لة الصعبة و التعامل بها .أرباح الصرف:  766 -
يسجل الأرباح الناتجة من التنازل عن الاصول الدالية    ح الصافية من عمليات التنازل عن أصول مالية:الأربا  767 -

 حيث لؽثل الفرق بتُ القي ة المحاسبية الصافية للأصل الدالي و قي ة التنازل الإلغابية .
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الية و التي لم يسبق ذكرها يسجل   هلما الحساب جميع الإيرادات ذات الصفة الد الإيرادات المالية الاخرى: 768 -
 1  الحسابات السابقة .

 مثال تطبيقي:

حصلت م سسة إنتاج الأدوية عن طريق البن  عل  إيرادات مسالعتها   م سسة صناعة الدواد الصيدلية لمبلغ  -
 دج . 500.000

 حصلت م سسة الأدوية عن طريق البن  عل  إيرادات قرض كانت قد منحته لإحد  متعامليها لمبلغ -
 دج.46.000

حصلت م سسة الت ويل عن طريق البن    عل  إيرادات عقد إلغار تدويل   كانت تعاقدت مع م سسة إنتاج  -
دج تتض ن معدل  320.000الأدوية من خلاله لمض ون بيعها   إطار التعاقد مبتٌ إداري بدفعات سنوية قدرها 

  %10فائدة 
ات التي تدتلكها   م سسة صناعة الدواد الصيدلية بقي ة سجلت م سسة إنتاج الادوية قي ة زائدة   السند -

 دج  150.000
 دج   إحتياطاتها من الع لة الصعبة . 468.000سجلت م سسة توظيف الأموال قي ة زائدة لمبلغ  -
سند مسالعة كانت تدتلكها   م سسة صناعة الدواد الصيدلانية لمبلغ  500تنازلت م سسة إنتاج الادوية عن  -

 دج للسهم ( . 700دج ) 350.000بعد أن كانت مسجلة   حساباتها لمبلغ إجمالي قدرط  لسهم لدج 1000
دج طبقا لعقد توريد أمضته مع أحد 5.000.000باعت م سسة إنتاج الادوية نو  خاص من منتجاتها لمبلغ  -

بند ينص عل  مراعاة  زبائنها بتاريخ سابق  حيث حدد البيع من خلاله إلا أن العقد و ك علومة إضافية قد تض ن
 .  %5التغتَ   الاسعار و عليه خلال تسليم طلبية هلمط الفتًة سجلت الاسعار نسبة زيادة قدرها 

 تسجيل الع ليات  أعلاط   اليومية . -
 

 الحل:

 
512 

 
 
 
 

512 

 
 

761 
 
 
 
 

 1العملية
 من ح/ البن  

 إلى ح/منتجات الدسالعات      
 منتجات الدسالعات

 
500.000 

 
 
 

46.000 
 

 
 

500.000 
 
 
 

46.000 

 2ية العمل
 

 من ح/ البن  
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512 
 
 
 
 
 

262 
 
 
 
 

512 
 
 
 

512 
 
 
 
 

512 

762 
 
 
 
274 
763 
 
 
 
 
765 
 
 
 
 
766 
 
 
 
262 
767 
 
 
 
768 

 إلى ح/مداخيل الاصول الدالية           
 مداخيل إقراض 

 
 
 

320.000 
 
 
 
 
 

150.000 
 
 
 
 

468.000 
 
 
 
500.000 
 
 
 
 
250.000 

 
 
 
 

288.000 
32.000 

 
 
 
 

150.000 
 
 
 
 

468.000 
 
 
 

350.000 
150.000 

 
 
 

250.000 
 
 

 3العملية 
 من ح/ البن 
 إلى ح/الحسابات الدائنة الدرتبطة بعقد إلغار       

 إلى ح /عائدات الحسابات الدائنة          
 مداخيل عقد إلغار تدويل 

 4العملية 
 من ح/سندات أخر  لل سالعة 

 إلى ح/فارق التقييم عن أ م . فوائض قي ة        
 

 تقييم سندات الدسالعة
  5العملية

 من ح/ البن  
 إلى ح /عائدات الصرف        
 
  6العملية

 من ح/البن  
 إلى ح/ سندات أخر  لل سالعة  
 إلى ح/الارباح الصافية عن التنازل  

 ة قيد الارباح عن التنازل عن الاصول الدالي
 7العملية 

 من ح/ البن  
 إلى ح /الدنتوجات الدالية الأخر        

 تسجيل التغتَ   الاسعار
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 77- يسجل   هلما الحساب الدنتجات الدتحصل عليها نتيجة لنشاطات غتَ  -إيرادات -عناصر غير عادية
لإيرادات عند إعداد القوائم الدالية   مرتبطة بالنشاط الرئيسي لل  سسة   و  هنا ينبغي إعداد ملحق مفصل لذلمط ا

 1نهاية الدورة .
 

 مثال تطبيقي: 

عل  إثر قيام م سسة إنتاج الأدوية بنقل مواد أولية بواسطة وسائلها الخاصة   كانت قد إقتنتها من موردها و اللمي  -
تقل له بضاعة قد اشتًاها من  كلم طلب منها أحد زبائنها اداور لدقرها بالدناسبة أن  560يبعد عن مقرها الرئيسي بت 

 دج نقدا . 5.000نفس الدكان   مقابل أن يدفع لذا مبلغ 
 الحل:

53  
 

 
77 
 

 من ح/الصندوق 
 إلى ح/ عناصر غتَ عادية      

 تحقيق الإيراد نقدا

5.000  
5.000 

 
 

 78-  : السابق   يقصد بهلما الحساب الإسرجاعات الدالية لدبالغ سجلتإسترجاع خسائر قيم  المؤونات  
كنعباء و م ونات لزت لة   يعتة هلما النو  من الإيراد الدسجل لغرض تحقيق التوازن و ليس بالذدف الدرجو من 

 خلال تحصيل إيرادات حقيقية   يتفر  هلما الحساب إلى: 
يسجل هلما الحساب الأصول غير الجارية :  –إسترجاعات الإستغلال عن خسائر القيمة و المؤونات  781 -

"  29بالغ الدستًجعة لخسائر القي ة و الد ونات الدتوقعة عل  الأصول الثابتة . مقابل الجانب الددين من الحساب الد
 خسائر القي ة عن التثبيتات" 

يسجل هلما الحساب الدبالغ  الأصول الجارية : –إسترجاعات الإستغلال عن خسائر القيمة و المؤونات  785 -
  ونات الدتوقعة عل  الأصول الجارية   مقابل الجانب الددين من الحسابات:الدستًجعة لخسائر القي ة و الد

 خسائر القي ة عن الدخزونات و الدنتوجات قيد التنفيلم . -39
 خسائر القي ة عن حسابات الغتَ . -49
 خسائر القي ة عن الاصول الدالية الجارية . -59
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يسجل هلما الحساب الدبالغ الدستًجعة لخسائر  الإسترجاعات المالية عن خسائر القيم و المؤونات:  786 -
 القي ة و الد ونات الدتوقعة عل  الأصول الدالية   مقابل الجانب الددين من الحسابات :

 خسائر القي ة عن الدسالعات و الحسابات الدائنة  بالدسالعات . -296
 خسائر القي ة عن السندات الأخر  الدثبتة . -297
 لاصول الأخر  الدثبتة .خسائر القي ة عن ا -298
 1خسائر القي ة عن الأصول الدالية الجارية . -59

 
 مثال تطبيقي:

تبتُ لد سسة "س " أن الخسارة التي تح لتها نتيجة لتقيي ها معدات الإنتاج بقي تها القابلة للتحصيل قد ثبت  -
 دج 170.000إستًجاعها بعد تغتَات القي ة السوقية لدعدات الإنتاج لمبلغ 

دج بسبب توقع إفلاسه  290.000لل  سسة " س" أن الد ونة التي شكلتها لإحد  زبائنها و الدقدرة لمبلغ  تبتُ -
 قد أصبحت بدون هدف   بعد قرار الزبون تسديد ديونه و الإست رار   النشاط .

ندات التي دج التي شكلتها لتغطية خسائرها   قي ة س900.000تبتُ لل  سسة "س" أن الد ونة المحت لة لمبلغ  -
 تدتلكها   م سسة م سسة أخر  " "  قد ثبت عدم وقوعها .

 تسجيل الع ليات أعلاط   اليومية . -
 الحل:

 
2915 

 
 
 

491 
 
 
 
 

296 

 
 

781 
 
 
 

785 
 
 
 
 

 1العملية
 من ح/ خسائر القي ة الدسجلة عل  الدعدات

 أ غ  ج –إلى ح/ إستًجاعات  إ خ ق م       
 لة إستًجا  خسائر قي ة مسج

 
170.000 

 
 
 

290.000 
 
 
 
 

900.000 

 
 

170.000 
 
 
 

290.000 
 
 
 
 

 2العملية 
 من ح/ خسائر القي ة  عن حسابات الزبائن 

 أ ج  –إلى ح/إستًجاعات إ خ ق م         
 إستًجاعات خسائر قي ة مسجلة 
 

 3العملية 
 من ح/ خسائر القي ة عن سندات الدسالعة 

                                                 
1
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 ستًجاعات الدالية عن خ ق م إلى ح/الإ      786
 إستًجاعات خسائر قي ة مسجلة 
 

900.000 

 المطلب الثالث: تسوية حسابات الإيرادات .

  نهاية السنة و حتى تستفيد كل دورة من نواتجها الحقيقية فقن عل  الد سسة القيام بتسوية النواتج   و هلمط الع لية 
 تت ثل  : 

  و هلما بجعل حساب النواتج الدعتٍ دائنا و   و غير المحصلة بعد :تسجيل النواتج التابعة للسنة الحالية
 الحساب الدناسب من اد وعة الرابعة أو الثانية مدينا ك ا يوضح ذل  الجدول التالي :

 

 حساب النواتج ) الدائن(  الحساب المدين 
 نواتج لم تعد فواتتَها  –ع لاء  -418

 فوائد مستحقة غتَ لزصلة  -2768
 دين مدينتُ  مور  -409

 ) مبيعات بضاعة  منتجات   خدمات(  -70
 نواتج مالية  -76

تخفيضات تجارية عل  مشتًيات بضاعة و  -
مواد و خدمات و خصم ينتظر تحصيله 

... 
 

 

 :أن النواتج التابعة للسنة القادمة و المحصلة خلال  لا أي تخفيض النواتج المحصلة ) المسجلة( مقدما 
ب ان تخفض وهلما تطبيقا لدبدا استفادة كل دورة من نواتجها وتح يلها الاعباء الخاصة بها  و  نهاية خلال السنة الحالية لغ

 487نواتج لزصلة )مقيدة ( سلفا دائنا  ان الحساب  487السنة )ن( لصعل حساب النواتج الدعتٍ مدينا وحساب 
 ن( يرصد   بداية السنة الدوالية بعكس القيد الدسجل   نهاية السنة )

 مثال :خلال السنة )ن( قامت م سسة السلام بالع ليات التالية:
  1/ن+31/03/ن الى 01/04بشي  وهلما للفتًة من   2400تحصلت عل  تنجتَ لل عدات -1
مات  مبيعات خد5000  نهاية السنة )ن(  تبتُ ان  ان فواتتَ النواتج التالية لم تعد بعد :مبيعات منتجات  -2

1000 
 500 خصم ينتظر اكتسابه1000اصة بالسنة )ن( والغتَ لزصلة بعد هي كالتالي :فوائد السندات النواتج الدالية الخ -3

 1/ن+01/01/ن و32/12الدطلوب :سجل القيود الدناسبة   
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 الحل :

512 

 

 

706 

 لبن ا

 الاخر  مبيعات الخدمات                                

 تحصيل قي ة خدمات مقدمة 

2400  

2400 

706  

487 

 الاخر  مبيعات الخدمات

 نواتج لزصلة مقدما                  
 200*3(=1نواتج السنة )ن+

600  

600 

418  

701 

706 

 فواتتَ لم تعد بعد-ع لاء

 مبيعات منتجات مصنعة                    
 مبيعات خدمات اخر                               

6000  

5000 

1000 

2768 
409 
 

 
 

762 
768 

 وائد مستحقة غتَ لزصلةف
 خصم ينتظر اكتسابه-موردون

 عوائد اصول مالية                                      
 نواتج مالية اخر                    

1000 
500 

 
 

1000 
500 

487  

706 

 الدواد الأولية

 مواد ولوازم أولية                                        

 487ترصيد حساب 

600  

600 

 فتًصتتد متتتى حتتررت  409 2768 418  بدايتتة الستتنة الدواليتتة  امتتا الحستتابات  487نلاحتتأ ترصتتيد الحستتاب 
 الفاتورة او حصلت الفوائد او الخصم الدالي وليس   بدلية السنة.

 
 :تطبيقات عملية

 :2009نة سقامت إحد  الد سسات بالع ليات التالية خلال 
دج  ك ا أعادت إلى الدورد 250.000دج كلفتها 300.000بيع بضاعة بقي ة قامت ب 05/04/2009بتاريخ  -1

 دج غتَ موافقة لشروط العقد.25.000بضاعة بقي ة 

15/04 
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 دج.600.000أرسلت الد سسة إلى ورشات التصنيع مواد أولية بقي ة  01/06/2009و    -2
 دج.2.000.000اشتًت معدات و تجهيزات لمبلغ  12/06/2009   -3
 دج.120.000استل ت الد سسة فاتورة اصلاح لزرك كهربائي بقي ة  02/07/2009   -4
 .20/07/2009دج   135.000دفعت نقدا مصاريف اعلانات   الجرائد بقي ة  -5
 دج و است لت الفواتتَ التالية:100.000اشتًت بضاعة بقي ة  15/07/2009   -6

 دج.90.000* مصاريف نقل الدبيعات:     
 دج.11.000ف الذاتف: * مصاري    
 استل ت الد سسة من الورشات  30/07   -7

 دج300.000*انتاج تام بت 
 دج.20.000* منتجات متبقية بقي ة     
 أعطت الد سسة ملمكرة أجور شهر ديس ة بالدعلومات التالية: 01/08/2009   -8
 دج1.800.000* أجور الدستخدمتُ:     
 دج.80.000ئات الاجت اعية: * الاشتًاكات الددفوعة للهي    
ألصزت الد سسة قيم ثابتة مادية أو معنوية منتجة من طرف الد سسة معدات و أدوات صناعية  05/08/2009   -9

 دج.500.000قي تها 
 دج.350.000دفعت نقدا ضرائب و رسوم بقي ة  10/08/2009   -10
 دج.960.000نقل بقي ة / أرسلت الد سسة إلى أحد زبائنها فاتورة 15/08بتاريخ  -11
دج سدد عل  مد  20.000.000اقتًضت م سسة من إحد  الد سسات مبلغ  25/08/2009بتاريخ  -12

 .%10خمس سنوات بسعر فائدة 
 سددت الد سسة بشي  ما يلي: 01/09/2009بتاريخ   -13

 دج400.000ض* قسط قر 
 دج. 2.850 خدمات مصرفية  *

 عن  دج27.500ل  إعانات للاستث ار لشراء معدات نقل بقي ة تحصلت الد سسة ع 05/09/2009   -14
 .طرق البن 

لؽثل ايرادات من الديون الدعدومة لزبون كان قد أشهر  01و   نفس اليوم تحصلت عل  شي  مصر  رقم       
 دج.2.000إفلاسه  الدبلغ 

 .بشي  بنكي  دج100قامت الد سسة بتسديد مصاريف مالية بقي ة  05/10   -15
دج التسديد بورقة 60.000تم شراءها لمبلغ  %20كان معدل اهتلاك التثبيتات العينية   25/10/2009   -16

 تجارية.
 دج.2.000تم إلغاء مبلغ الزبون كانت الد سسة كونت له نقص قي ة قدرها  10/11/2009   -17
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و من خلال التصرلػات  %25اح دج الضريبة عل  الأرب100.000حققت الد سسة أرباح خلال السنة قدرها  -18
 .20/12/2009دج بتاريخ 2.500الضريبية الشهرية فقن الد سسة سددت كل شهر ما قي ته 
 و عليه يكون تسجيل القيود   يومية الد سسة ك ا يلي:

 

411 

 

 

700 

 الزبائن

 مبيعات من البضائع              

300.000  

300.000 

600  

30 

 مشتًيات مستهلكة

 لسزونات البضائع                

250.000  

250.000 

38  

30 

 مشتًيات لسزنة

 لسزونات البضائع                

25.000  

25.000 

401  

38 

 موردو الدخزونات و الخدمات

 مشتًيات لسزنة                    

25.000  

25.000 

601  

31 

 الدواد الأولية

 مواد ولوازم أولية                  

600.000  

600.000 

605  

404 

 مشتًيات معدات التجهيزات

 موردوا التثبيتات

2.000.000  

2.000.000 

 الصيانة و التصليحات و الرعاية  615

 موردوا الدخزونات و الخدمات

120.000  

 401  120.000 

623 

 

 

53 

 الإشهار و النشر و العلاقات الع ومية

 الصندوق

135.000  

135.000 

  100.000 مشتًيات لسزنة  38

15/04 

02/7 

20/7 
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624 

626 

 

 

401 

 نقل السلع و النقل الج اعي لل ستخدمتُ

 مصاريف الةيد و الاتصالات

 موردوا الدخزونات و الخدمات

90.000 

110.000 

 

 

300.000 

35 

358 

 

 

72 

 منتجات تامة الصنع

 منتجات متبقية أو مواد مستًجعة

 إنتاج لسزن

300.000 

20.000 

 

 

32.000 

631 

635 

 

 

421 

438 

 تُأجور الدستخدم

 اشتًاكات مدفوعة

 اجور مستحقة الدفع                

 الذيئات الاجت اعية               

1.800.000 

80.000 

 

 

1.800.000 

80.000 

215  

73 

 منشثت تقنية معدات و أدوات صناعية

 إنتاج مثبت                               

500.000  

500.000 

64  

53 

 ضرائب و الرسومال

 الصندوق

.350.000  

350.000 

411 

 

 

706 

 الزبائن

 تقديم خدمات أخر 

960.000 

 

 

960.000 

512  

168 

 بنوك الحسابات الجارية

 اقتًاضات أخر  و ديون لشاثلة

20.000.000  

20.000.000 

164 

627 

 

 

512 

 أعباء الفوائد

 خدمات مصرفية أخر 

 بنوك الحسابات الجارية

400.000 

2.850 

 

 

402.850 

05/8 

10/8 
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441  

754 

 إعانات استلام

 ايرادات إعانات استث ار

27.500  

27.500 

218  

131 

 معدات نقل

 إعانات التجهيز

27.500  

27.500 

512  

441 

 البن 

 إعانات استلام

27.500  

27.500 

512  

756 

 البن  

 ايرادات لز لة من ديون معدومة

2.000  

2.000 

66 

 

 

512 

 أعباء مالية

 ن الب

100 

 

 

100 

218  

405 

 تثبيتات عينية أخر 

 موردي استث ارات

60.000  

60.000 

681 

 

 

2818 

 لسصصات الاهتلاك

 اهتلاك معدات نقل  

12.000 

 

 

12.000 

491  

785 

 نقص قي ة   حسابات الزبائن

 استًجا  اعباء الدورات السابقة      

2.000  

2.000 

163  

692 

 أصل ضريبي م جل

 ول م جلةضرائب أص

5.000  

5.000 

 

20/12 
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 حسب الطبيعة:جدول حسابات النتائج  -3
 حسب الطبيعة :دول حسابات النتائج جعرض عام ل 3-1
والنواتج الدنجزة من الكيان خلال السنة  للأعباءحسب النظام المحاسبي الدالي " حساب النتائج هم بيان ملخص     

الربح او  )لسحب  ويةز بالت ييز النتيجة الصافية للسنة الدالية  الحساب تاريخ التحصيل او تاريخ ا ينخلمالدالية  ولا 
 1.(الخسارة"

 :حسب الطبيعة  المعلومات التي يقدمها حساب النتائج 3-2

o تحليل الأعباء حسب طبيعتها  اللمي يس ح بتحديد لراميع التسيتَ الرئيسية الآتية : الذامش الإجمالي  يقوم هلما البيان ب
 .2عن الاستغلال القي ة الدضافة   الفائض الإجمالي

o .منتجات الأنشطة العادية 
o .الدنتوجات الدالية والأعباء ا لدالية 
o .ُأعباء الدستخدمت 
o .الضرائب والرسوم والتسديدات ا لد اثلة 
o .الدخصصات للاهتلاكات ولخسائر القي ة التي تخص التثبيتات العينية 
o  ية.الدخصصات للاهتلاكات ولخسائر القي ة التي تخص التثبيتات الدعنو 
o .نتيجة الأنشطة العادية 
o .)لعناصر غتَ ا لعادية )منتجات وأعباء 
o .النتيجة الصافية للفتًة قبل ا لتوزيع 
o .النتيجة الصافية لكل سهم من الأسهم بالنسبة لشركات الدسالعة 

 المعلومات المقدمة إما في جدول حساب النتائج أو في الملحق المكمل لو: 

o ة.تحليل منتجات الأنشطة ا لعادي 
o الدسالعة. مبلغ الحصص   الأسهم مصوتا عليها أو مقتًحة والنتيجة الصافية لكل سهم بالنسبة إلى شركات 

 
 
 

                                                 
 1-230 الدادة  المحدد لقواعد التقييم والمحاسبة والكشوف المالية وعرضها 2008جويلية   26القرار الد رخ    1

2-
Saidi Yahia ,Barhouma Abdelhamid, Présentation des états financiers dans le Nouveau Système 

Financier et Comptable Algérien 2009, Séminaire International « Le nouveau système comptable financier 

Selon les normes comptables internationales Expérimentations, des applications et perspectives. Centre 

Université  d’el oued, les 17 et 18 JANVIER 2010,p11 
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 حسب الطبيعة: شكل جدول حسابات النتائج3-3
 

 nالسنة  البيان
 المبيعات والمنتوجات المحققة

 الإنتاج المخزن أو المنتقص من المخزون

 الإنتاج المثبت

 إعانات الاستغلال 

 70حـ/

 72حـ/

 73حـ/

 74حـ/
 74+ حت/73+ حت/72+ حت/70حت/ إنتاج السنة الدالية -1

 المشتريات المستهلكة

 الخدمات الخارجية والإستهلاكات الأخرى

 60حـ/

 62او حـ/ 61حـ/
 62+ حت/ 61+حت/60حت/ استهلاك السنة الدالية -2
 (2-1) ( 2-1القي ة الدضافة للاستغلال ) -3

 أعباء المستخدمين

 المدفوعات المماثلةالضرائب والرسوم و 

 63حـ/

 64حـ/
 64حت/ -63حت/ -(3) إجمالي فائض الاستغلال  -4      

 المنتوجات العملياتية الأخرى

 الأعباء العملياتية الأخرى

 المخصصات للإىتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة

 استرجاع على خسائر القيمة 

 75حـ/

 65حـ/

 68حـ/

 78حـ/
 78+ حت/68حت/ -65حت/ -75(+ حت/4) ياتيةالنتيجة الع ل -5        

 المنتوجات المالية

 الأعباء المالية

 76حـ/

 66حـ/
 66حت/ -76حت/ النتيجة الدالية -6         
 (6+5)                     (6+5النتيجة العادية قبل الضرائب) -7         

 الضرائب الواجب دفعها عن النتائج العادية

 تغيرات( عن النتائج العاديةالضرائب المؤجلة)

 698و حـ/ 695حـ/

 693و حـ/ 692حـ/
 مجموع منتوجات الأنشطة العادية  
 مجموع الأعباء الأنشطة العادية  
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 لر و  الضرائب الواجبة والد جلة -(7) النتيجة الصافية للأنشطة العادية -8         
 منتوجات -عناصر غير عادية

 أعباء -عناصر غير عادية

 77حـ/

 67حـ/
 67حـ/ -77حـ/ النتيجة غير العادية -9

 (9+8) صافي نتيجة السنة المالية-10
 
 مكونات جدول حسابات النتائج  3-4

 
 مستويات النتائج:

 .القي ة الدضافة:1.1
تعريفها: هي الثروة التي تتحصل عليها الد سسة بعد طرح ما كل الإستهلاكات وهي تس ح بقياس وزن الد سسة  -أ
 قتصادي. الا
 حسابها -ب

 
 

 .إجمالي فائض الاستغلال:2.1
هو الدوارد التي تحصلت عليها الد سسة من خلال أنشطة الاستغلال وهو يعتة م شرا لقياس أداء الد سسة تعريفه: -أ

 التجاري والإنتاجي.
 حسابه -ب

 .النتيجة الع لياتية:3.1
تعريفها:هي لر و  الع ليات التي تقوم بها الد سسة من خلال الأنشطة  التجارية والإنتاجية بالإضافة إلى الأنشطة  -أ

السندات والأسهم(. الع لياتية الأخر  مثل التنازل عن التثبيتات والقيم الدنقولة للتوظيف)  
 حسابها -ب
 
 

 . النتيجة الدالية:4.1
نشطة الدالية التي تقوم بها الد سسة.تعريفها: هي نتيجة الأ -أ  

 حسابها -ب
 

 .النتيجة العادية قبل الضريبة:5.1
تعريفها: هي نتيجة جميع الأنشطة العادية التي تقوم بها الد سسة قبل خصم الضرائب.  -أ  

 حسابها -ب
 

 .النتيجة الصّافية للأنشطة العادية:6.1
تعريفها:هي نتيجة الأنشطة العادية التي تقوم بها الد سسة بعد خصم الضرائب. -أ  

 استهلاك السنة المالية -القيمة المضافة = إنتاج السنة المالية
 

  )أعباء المستخدمين+الضرائب والرسوم(-غلال=القيمة المضافةإجمالي فائض الاست
 

النتيجة العملياتية=إجمالي فائض الاستغلال +المنتوجات العملياتية الأخرى+ الإسترجاعات على خسائر 
 المخصصات للإىتلاك والمؤونات وخسائر القيمة(-الأعباء العملياتية الأخرى-القيمة والمؤونات

 الأعباء المالية -النتيجة المالية= المنتوجات المالية
 

جة العملياتية+ النتيجة النتيجة العادية قبل الضرائب=النتي
 المالية
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 حسابها -ب
 
 
 .النتيجة غتَ العادية:17.
تعريفها: هي نتيجة الأنشطة غتَ الدتكررة والتي تقوم بها الد سسة   حالات استثنائية مثل الكوارث غتَ الدتوقعة. -أ  

 حسابها-ب
 

 .صا  نتيجة السّنة الدالية:8.1
ريفها: هي نتيجة لر و  الأنشطة التي تقوم بها الد سسة بعد خصم الضرائب والرسوم واجبة الدفع.تع -أ  

 حسابها-ب
 

 .31/12/2011لام"   تاريخ تم استخراج حسابات التسيتَ من ميزان الدراجعة بعد الجرد لد سسة "الس حالة ع لية :
 دائن مدين البيان ر ح
  500000 الدشتًيات الدستهلكة 60
  220000 الخدمات الخارجية 61
  150000 الخدمات الخارجية الأخر  62
  480000 أعباء الدستخدمتُ 63
  170000 الضرائب و الرسوم والتسديدات الد اثلة 64
  90000 الأعباء الع لياتية الأخر  65
  110000 الأعباء الدالية 66
  14000 الأعباء-العناصر غتَ العادية 67
  350000 الدخصصات للإهتلاكات والد ونات وخسائر القي ة 68
 1900000  الدبيعات والدنتوجات الدلحقة 70
 700000  الإنتاج الدخزن 72
 250000  الإنتاج الدثبت 73
 105000  إعانات الاستغلال 74
 190000  نتوجات الع لياتية الأخر الد 75
 145000  الدنتجات الدالية 76
 32000  الدنتوجات-العناصر غتَ العادية 77
 43000  إستًجاعات عن خسائر القي ة والد ونات 78

 . %19تحديد مستويات النتيجة حسب الطبيعة.مع العلم أن معدل الضريبة الدطبق هو الدطلوب:

 %25والد سسات التجارية الخدماتية هو  %19الد سسات الإنتاجية هو معدل الضريبة الدطبق عل  
 

معدل ×الضرائب)النتيجة العادية–النتيجة الصافية للأنشطة العادية=النتيجة العادية قبل الضرائب 
 الضريبة(

 عناصر غير العادية)الأعباء(-)المنتوجات(النتيجة غير العادية= عناصر غير العادية
 

 صافي نتيجة السنة المالية= النتيجة الصافية للأنشطة العادية+النتيجة غير العادية
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 الحل

 لمضافة..حساب القيمة ا1
+ 60) حت/-(74+ حت/73+ حت/72+ حت/70استهلاك السنة الدالية=)حت/ -القي ة الدضافة = إنتاج السنة الدالية

 (62+ حت/61حت/
 ( =1900000+700000+250000+105000 )– 
(500000+250000+120000=)DA2085000 
 .حساب إجمالي فائض الاستغلال.2

 (64حت/-63)حت/-)أعباء الدستخدمتُ+الضرائب والرسوم(=القي ة الدضافة-إجمالي فائض الاستغلال=القي ة الدضافة
=2085000-(480000+170000=)DA1435000 
 .حساب النتيجة العملياتية.3

النتيجة الع لياتية=إجمالي فائض الاستغلال +الدنتوجات الع لياتية الأخر + الإستًجاعات عل  خسائر القي ة 
الدخصصات للإهتلاك والد ونات وخسائر القي ة(=إجمالي فائض -لأخر الأعباء الع لياتية ا-والد ونات

 68حت/-65حت/-78+حت/75الاستغلال+حت/
 =1435000+190000+43000-90000-350000=DA1228000 
 .حساب النتيجة المالية.4

 DA35000=110000-145000=66حت/-76الأعباء الدالية=حت/ -النتيجة الدالية= الدنتوجات الدالية
 اب النتيجة العادية قبل الضريبة.. حس5

 DA1263000=35000+1228000النتيجة العادية قبل الضرائب=النتيجة الع لياتية+ النتيجة الدالية=
 .حساب النتيجة الصافية للأنشطة العادية.6

معدل ×الضرائب)النتيجة العادية –النتيجة الصافية للأنشطة العادية=النتيجة العادية قبل الضرائب 
 DA1023030(=0.19*1263000)-1263000بة(=الضري

 .حساب النتيجة غير العادية.7
-32000=67حت/-77الأعباء غتَ العادية=حت/ -النتيجة غتَ العادية= الدنتوجات غتَ العادية

14000=DA18000 
 .حساب صافي نتيجة السنة المالية.8

تَ العادية= نتيجة السنة الدالية= النتيجة الصافية للأنشطة العادية+النتيجة غ
1023030+18000=DA1041030 
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 .تحليل نسب مستويات النتائج
 حساب نسب تحليل مستويات النتائج.

 يقيس قدرة الد سسة عل  إنشاء ثروة انطلاقا من نشاطها وتحسب وفق العلاقة التالية: .معدّل الإدماج:1.2
 (CA(HT)رقم الأع ال خارج الرسم)(÷VNمعدل الإدماج=القي ة الدضافة)

 يقتًب الدعدل من الواحد   الد سسات الخدماتية
 0.5  الد سسات الإنتاجية يقتًب الدعدل من 

 
تقيس هلمط النسب ألعية استع ال القي ة الدضافة لد  كل من الدستخدمتُ  الدولة   .نسب تجزئة القي ة الدضافة: 2-2

 إجمالي نشاط الاستغلال
 القيمة المضافة÷* بالنسبة للمستخدمين= أعباء المستخدمين

 القيمة المضافة÷* بالنسبة للدولة=الضرائب والرسوم والمدفوعات المشابهة
 القيمة المضافة÷*بالنسبة لإجمالي فائض الاستغلال= إجمالي فائض الاستغلال

 ملاحظة=لر و  هلمط النسب دائ ا يساوي الواحد
ية كل عنصر   استع ال فائض الاستغلال تقدم هلمط النسب ألع:(EBE.نسب تجزئة إجمالي فائض الاستغلال)3.2  

 وتحسب ك ا يلي: 
 (EBEإجمالي فائض الاستغلال)÷* بالنسبة للتثبيتات= المخصصات للإىتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة

 (EBEإجمالي فائض الاستغلال)÷* بالنسبة للمقرضين =الأعباء المالية
 (EBE)ي فائض الاستغلالإجمال÷* بالنسبة للنتيجة العادية=النتيجة العادية

 يتم قياسه لمعدل تغتَ أحد م شرات نشاط الد سسة. م شرات تطوّر نشاط الد سّسة:2.4
 C(n-1)(÷Cn-C(n-1)): ولضسب الد شرات ك ا يليc** نرمز لل  شر بالرمز 

 نسبة تغتَّ رقم الأع ال خارج الرّسم:يبتُ تطور رقم الأع ال  يتم حسابه ك ا يلي: -أ
 =n-1رقم الأعمال للسنة÷(n-1رقم الأعمال للسنة-nقم الأعمال=)رقم الأعمال للسنةنسبة تغير ر 

 
 
 نسبة تغتَّ الإنتاج:يبن نسبة تطور إنتاج الد سسة)الدخزن والدثبت( ويتم حسابه ك ا يلي:-ب

 n-1إنتاج السنة÷(n-1إنتاج السنة-nنسبة تغير الإنتاج=)إنتاج السنة
(:يبتُ نسبة تطور نشاط الد سسة الدرتبط مباشرة بالوسائل الدادية والبشرية الخاصة VAقي ة الدضافة)نسبة تغتَّ ال -ج

 بالد سسة والدستخدمة  ويتم حسابه ك ا يلي:
  n-1القيمة المضافة للسنة÷(n-1القيمة المضافة للسنة-للسنة nنسبة تغير القيمة المضافة=)القيمة المضافة

 
 

CAn-1(÷CAn-CAn-1 

  =VAn-1(÷VAn-VAn-1 
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 (:تبتُ نسبة تطور النتيجة التي حققتها الد سسة وتحسب ك ا يلي:RNEنسبة تغتَّ النتيجة الصّافية) -د

 n-1للسنة النتيجة الصافية(÷n-1للسنة النتيجة الصافية-nنسبة تغير النتيجة الصافية=)النتيجة الصافية للسنة
=RNEn-1(÷RNEn-RNEn-1 

 وسائل الداليةهي حاصل قس ة الربح عل  ال. نسب الدردودية:
 رؤوس الأموال الخاصة÷نسبة المردودية المالية =النتيجة العادية قبل الضرائبا.نسبة الدردودية الدالية:

 
 الموارد الثابتة÷إجمالي فائض الاستغلالنسبة الدردودية الاقتصادية = ب.نسبة الدردودية الاقتصادية:

 + القروض طويلة الأجل )الإقتًاضات والديون الد اثلة(* الدوارد الثابتة=رأس الدال+الاحتياطات وما يشابهها
 

 2011و2010إلي  جدول حسابات النتائج الدتعلق بنشاط م سسة "الع يد" لسنتي :: 2حالة ع لية 
 2010السنة 2011السنة  البيان
 الدبيعات والدنتوجات المحققة

 الإنتاج الدخزن أو الدنتقص من الدخزون
 الإنتاج الدثبت
 ستغلال إعانات الا

1864000 
---- 
--- 

450000 

1800000 
----- 
40000 
370000 

 2210000 2314000 إنتاج السنة الدالية -4
 الدشتًيات الدستهلكة

 الخدمات الخارجية والإستهلاكات الأخر 
416250 
75950+
51000 

380000 
48000+
51000 

 479000 543200 استهلاك السنة الدالية -5
 1731000 1770800 ( 2-1القي ة الدضافة للاستغلال ) -6

 أعباء الدستخدمتُ
 الضرائب والرسوم والددفوعات الد اثلة

389576 
88540 

400000 
79000 

 1252000 1292684 إجمالي فائض الاستغلال  -4      
 الدنتوجات الع لياتية الأخر 
 الأعباء الع لياتية الأخر 

 الدخصصات للإهتلاكات والد ونات وخسائر القي ة
   عل  خسائر القي ة استًجا 

-- 
94341.12 
413658.88 
16000 

14000 
92000 
400000 
10000 

 784000 800684 النتيجة الع لياتية -5        
 20000 36712.208 الدنتوجات الدالية
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 11000 15512.208 الأعباء الدالية

 9000 21200 النتيجة الدالية -6         
 793000 821884 (6+5ل الضرائب)النتيجة العادية قب -7         

 الضرائب الواجب دفعها عن النتائج العادية
 الضرائب الد جلة)تغتَات( عن النتائج العادية

156157.96 
----- 

150670 
--- 

 لر و  منتوجات الأنشطة العادية   
 لر و  الأعباء الأنشطة العادية   

 642330 665726.04 النتيجة الصافية للأنشطة العادية -8         
 منتوجات -عناصر غتَ عادية
 أعباء -عناصر غتَ عادية

--- 
--- 

--- 
--- 

 --- --- النتيجة غتَ العادية -6
 642330 665726.04 صا  نتيجة السنة الدالية -7

 
 2010خاصة بسنة  معلومات إضافية:

 . DA2500000رأس مال الد سسة هو -
 .DA1200000الإقتًاضات والديون الد اثلة بلغت  -

 
 .2011الع يد" لسنة"حساب معدل الإدماج لد سسة مثال:

رقم الأع ال خارج (÷VNمعدل الإدماج=القي ة الدضافة)
 1770800÷1864000=0.95=95%(=CA(HT)الرسم)

 2.2 
 .nحساب نسب تجزئة القي ة الدضافة لد  م سسة"الع يد" للسنةمثال:

 .%22=0.22=1770800÷389576ة=* بالنسبة لل ستخدمتُ= أعباء الدستخدمتُ/القي ة الدضاف
 .%5=0.05=1770800÷88540* بالنسبة للدولة=الضرائب والرسوم والددفوعات الدشابهة/القي ة الدضافة=
* بالنسبة لإجمالي فائض الاستغلال= إجمالي فائض الاستغلال/القي ة 

 .%73=0.73=1770800÷1292684الدضافة=
  1=0.73+0.05+0.22=لدينا لر و  هلمط النسب يساوي الواحد دائ ا 
 حساب نسب تجزئة إجمالي فائض الاستغلال لد  م سسة "الع يد"مثال:

إجمالي فائض ÷* بالنسبة للتثبيتات= الدخصصات للإهتلاكات والد ونات وخسائر القي ة
 %32=0.32=1292684÷413658.88الاستغلال=
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 .1.2%=0.012=1292684÷15512.208إجمالي فائض الاستغلال =÷* بالنسبة لل قرضتُ =الأعباء الدالية
 .%63.6=0.636=1292684÷821884إجمالي فائض الاستغلال =÷* بالنسبة للنتيجة العادية=النتيجة العادية

4. 
 حساب نسبة تغتَ رقم الأع ال لد  م سسة "الع يد".  مثال:

 نةرقم الأع ال للس÷ (n-1رقم الأع ال للسنة-nنسبة تغتَ رقم الأع ال=)رقم الأع ال للسنة
(=1864000-1800000÷)1800000=0.0360=3.6% 

 حساب نسبية تغتَ الإنتاج لد  م سسة "الع يد"مثال:
-n-1(=2314000إنتاج السنة(÷n-1إنتاج السنة-nنسبة تغتَ الإنتاج=)إنتاج السنة

2210000÷)2210000=0.047=4.7%. 
 

 حساب نسبة تغتَ القي ة الدضافة لد  م سسة "الع يد". مثال:
 n-1القي ة الدضافة للسنة÷ (n-1القي ة الدضافة للسنة-n القي ة الدضافة=)القي ة الدضافة للسنةنسبة تغتَ

(=1770800-1731000÷)1731000=0.023=2.3%. 
 

 حساب نسبة تغتَ النتيجة الصافية لد  م سسة "الع يد". مثال:
 n-1للسنة النتيجة الصافية (÷n-1لسنةل النتيجة الصافية -nنسبة تغتَ النتيجة الصافية=) النتيجة الصافية للسنة

(=665726.04-642330÷)642330=0.0364=3.64%. 
5.2 
 

 .2011حساب نسبة الدردودية لد  م سسة"الع يد"لسنة مثال:
 رؤوس الأموال الخاصة÷نسبة الدردودية الدالية =النتيجة العادية قبل الضرائب

=821884÷2500000=0329=32.9% 
 .2011ة الاقتصادية لد  م سسة "الع يد" لسنة حساب نسبة الدردوديمثال:

الدوارد ÷نسبة الدردودية الاقتصادية = إجمالي فائض الاستغلال
 .%35=0.35(=1200000+2500000÷)1292684الثابتة=

 تطبيقات متنوعة:
جعة بعد الجرد أرصدة حسابات استخرجنا من ميزان المرا 31/12/2010:من أجل تحديد مستويات النتائج لمؤسسة "الأثير" بتاريخ 1تطبيق  

 التسيير التالية:

 الأعباء النتائج
 700000المشتريات المستهلكة                                         2500000المبيعات و المنتوجات الملحقة                             
 400000الخدمات الخارجية                                             600000الإنتاج المخزن                                               
 100000الخدمات الخارجية الأخرى                                    300000الإنتاج المثبت                                                

 100000أعباء المستخدمين                                             100000             إعانات الاستغلال                                
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 100000الضرائب و الرسوم و المدفوعات المشابهة                 300000المنتوجات العملياتية الأخرى                                
 150000الأعباء العملياتية الأخرى                                     50000           استرجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات     

 400000المخصصات للاىتلاكات و المؤونات و خ ق                265000استرجاعات مالية                                            
 135000الأعباء المالية                                                  23300            المنتوجات                -العناصر غير العادية

             15600الأعباء                                 -العناصر غير العادية 
 

 %19المطلوب : اعداد جدول حسابات النتائج علما ان معدل الضريبة 
 
 
 2012و  2011نسب تحليل مستويات النتائج لمؤسسة "النور" تحصلنا على حساب النتائج لسنتي :من أجل حساب   2تطبيق 

 2011 2012 البيـــــــــــــــــــــــــــــان
 4500000 5000000 70المبيعات والمنتجات الملحقة حـ/

 900000 300000 72الإنتاج المخزن او المنتقص من  المخزون حـ/
 350000 200000 73/الإنتاج المثبت حـ

 50000 - 74إعانات الاستغلال حـ/
 5800000 5500000 إنتاج السنة المالية                                     - 1  

 3000000 2600000 60المشتريات المستهلكة حـ/
 1200000 900000 62+ الاستهلاكات الأخرى حـ/ 61الخدمات الخارجية حـ/

 4200000 3500000 ة المالية                              استهلاكات السن -2
 1600000 2000000 القيمة المضافة للاستغلال                              -3

 640000 600000 63الأعباء المستخدمين حـ/
 200000 250000 64الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة حـ/

 760000 1150000                           إجمالي فائض الاستغلال     -4
 280000 308000 75المنتوجات العملياتية الأخرى حـ/

 90000 120000 65الأعباء العملياتية الأخرى حـ/
 560000 690000 68المخصصات للاىتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة حـ/

 110000 65000 78استرجاع على خسائر القيمة والمؤونات حـ/
 500000 713000 النتيجة العملياتية                                      -5

 300000 220000 76المنتوجات المالية حـ/
 120000 184000 66الأعباء المالية حـ/

 180000 36000 النتيجة المالية                                         -6
 680000 749000                       النتيجة العادية قبل الضرائب  -7

 129000 142310 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 
 - - الضرائب المؤجلة )تغيرات( على النتائج العادية 

 6490000 6093000 مجموع منتوجات الأنشطة العادية
 5939200 5486310 مجموع أعباء الأنشطة العادية

 550800 606690 للأنشطة العادية                  النتيجة الصافية -8
 60000 - 77عناصر غير عادية منتوجات حـ/
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 40000 - 67عناصر غير عادية أعباء حـ/
 20000 - نتيجة غير العادية                                    -9

 570800 606690 صافي نتيجة السنة المالية                        -10
 المطلوب :احسب نسب تحليل مستويات النتائج. 

 
 :3تطبيق 

 لدينا المعلومات التالية المستخرجة من الدفاتر المحاسبية لمؤسسة "البهجة"   

 =دج  3245000مجموع منتوجات الأنشطة العادية 
 =دج 2969600مجموع أعباء الأنشطة العادية 
  19معدل الضريبة%  
  = النتيجة العملياتيةمن  11,6إنتاج السنة المالية 
  = من النتيجة العملياتية 1,36النتيجة العادية قبل الضرائب 
  = النتيجة العملياتية  0,36النتيجة المالية 
   = من النتيجة العملياتية 1,52إجمالي فائض الاستغلال 
  = القيمة المضافة للاستغلال 2,625استهلاك السنة المالية 
 1,7,18,90نتاج المثبت و إعانات الاستغلال تتناسب فيما بينها كالأعداد المبيعات و الانتاج المخزن و الا  
 المشتريات المستهلكة ضعف الخدمات الخارجية و الاستهلاكات الأخرى 
 =دج 300000أعباء المستخدمين 
 =دج 55000دج .الاسترجاعات على الاىتلاكات و خ ق= 280000المخصصات للاىتلاكات و المؤونات 
 الأعباء المالية 2,5الية = المنتوجات الم 
 باقي عناصر حساب النتائج معدومة 

 المطلــــــــوب:

 حدد صافي نتيجة السنة المالية .1
 حدد النتيجة العادية قبل الضرائب .2
 احسب الضرائب الواجب دفعها .3
 أحسب مختلف عناصر حساب النتائج ثم أعد جدول حسابات النتائج .4
 :4تطبيق 

 لديك ما يلي : 31/12/2015ح الصناعية في من تحليل استغلال مؤسسة النجا 
 

 المنتوجات الأعباء
 دج 820000المشتريات المستهلكة: 

 دج 100000الخدمات الخارجية الأخرى: 
 دج 337500أعباء المستخدمين: 

 دج 412500الضرائب و الرسوم و ما يماثلها: 
 دج 320000الأعباء العملياتية الأخرى: 

 دج 2368800المبيعات من المنتجات التامة المصنعة: 
 دج 151200الإنتاج المخزن: 

 دج 150000المنتوجات العملياتية الأخرى: 
 دج 400000الإسترجاعات عن خ.ق. و المؤونات: 

 دج 500000المنتوجات المالية: 
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 دج 80000ونات.خ.ق: المخصصات للإىتلاكات والمؤ 
 دج  300000الأعباء المالية: 

 الأعباء معدومة ملاحظة: باقي المنتوجات و
 
 25 ىي المؤسسة ىذه تطبقها التي العادية النتائج على الضريبة أن علما %  

 
 المطلوب : من خلال المعطيات السابقة : 

 إعداد حساب النتائج حسب الطبيعة

 :5تطبيق 

 المعلومات التالية مستخرجة من ميزان المراجعة بعد الجرد لمؤسسة "النور"

 2012 2011 ـــــــــــــــانالبيـــــــــــــــــ
 المبيعات و المنتجات الملحقة

 الإنتاج المخزن
 الإنتاج المثبت

 إعانات الاستغلال
 المشتريات المستهلكة

 الخدمات الخارجية
 الخدمات الخارجية الأخرى

 أعباء المستخدمين
 الضرائب و الرسوم

 النتيجة العادية قبل الضريبة

800000 
160000 

- 
180000 
400000 
120000 
60000 

200000 
130000 
120000 

850000 
200000 
100000 
160000 
480000 
100000 
80000 

220000 
135000 
130000 

 المطلــــــــوب:

 2012احسب إجمالي فائض الاستغلال لسنة  .1
 2012لسنة %19احسب النتيجة الصافية للأنشطة العادية علما أن معدل الضريبة  .2
 سسةاحسب مؤشرات تطور نشاط المؤ  .3
 احسب نسبة تغير الإنتاج .4
 احسب نسبة تغير القيمة المضافة .5
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 :6تطبيق 

 استخرجنا المعلومات التالية : 31/12/2016من أرصدة حسابات التسيير لمؤسسة "عبد الكبير" بتاريخ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 العمل المطلوب :
 %19أ/ ألصز حساب النتائج حسب الطبيعة لذلمط الد سسة   حيث أن معدل الضرائب عل  الأرباح هو 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الدائن المدين  اسم الحساب ر ح

60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
68 
70 
72 
73 
75 
76 
78 

 المشتريات المستهلكة
 ات الخارجيةالخدم

 الخدمات الخارجية الأخرى
 أعباء المستخدمين

 الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة
 الأعباء العملياتية الأخرى

 الأعباء المالية
 المخصصات للإىتلاكات و م خ ق 

 المبيعات و المنتوجات الملحقة
 الإنتاج المخزون 

 الإنتاج المثبت
 المنتوجات العملياتية الأخرى

 ات الماليةالمنتوج
 الإسترجاعات على خسائر القيمة والمؤونات

184000 
6000 
5000 

63000 
6000 
3500 
1000 

10000 

 
 
 
 
 
 
 
 

305000 
10000 
20000 

8000 
4000 
1500 



      

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

حسب  جدول حسابات النتائج
 الوظيفة 



      

67 

 

 
 جدول حساب النتائج حسب الوظيفة: -4
 
 وفق النظام المحاسبي الدالي يكون شكله ك ا يلي: شكل جدول حساب النتائج حسب الوظيفة: 4-1
 

 السنة البيان
 رقم الأع ال
 كلفة الدبيعات

 

  ىامش الربح الإجمالي
  الدنتوجات الع لياتية الأخر 

 التكاليف التجارية
 الأعباء الإدارية

 الأعباء الع لياتية الأخر 
 والد ونات الإستًجاعات عن خسائر القي ة

 
 
 
 

   النتيجة العملياتية  

 الدنتوجات الدالية
 الأعباء الدالية

 
 

 

  النتيجة الدالية

  النتيجة العادية قبل الضرائب

 الضرائب الواجب دفعها عن النتائج العادية
 الضرائب الد جلة)تغتَات( عن النتائج العادية

 
 

  النتيجة الصافية للأنشطة العادية

 منتوجات -عناصر غتَ عادية
 أعباء -عناصر غتَ عادية

 
 

  النتيجة غير العادية
  صافي نتيجة السنة المالية

  شكل جدول حساب النتائج حسب الوظيفة: إعــداد4-2
  في المؤسّسة التجارية: - أ

 :يلي ما تحديد لغب الع لياتية النتيجة تحديد أجل من
 تغيّر مخزون البضائع + مجموع المصاريف على الشّراء 6636 ± 666تكلفة المبيعات= حـ/ 

 خلم من جدول توزيع الأعباء.  *التكاليف التجارية =لر و  أعباء الوظيفة التجارية ت
 ن جدول توزيع الأعباء.خلم م  *التكاليف الإدارية =لر و  أعباء الوظيفة الإدارية ت
 *باقي الحسابات تنخلم مباشرة من حساب النتائج.

 .الوظيفة حسب النتائج حساب من مكانها   مباشرة  تسجّل 57  57  55 الحسابات*

 في المؤسّسة الإنتاجية    -ب         
  تكلفة الإنتاج الدخزون-تكلفة الدبيعات=تكلفة إنتاج الفتًة

تكلفة الإنتاج  77حـ/ -تغيّر مخزون المواد الأوّلية + مجموع مصاريف الشّراء + مجموع مصاريف الإنتاج  6631±661تكلفة المبيعات = حـ/ =
 المخزّن

 من جدول توزيع الأعباء. لمخ  *التكاليف التجارية =لر و  أعباء الوظيفة التجارية ت
 الأعباء. من جدول توزيع لمخ  *التكاليف الإدارية =لر و  أعباء الوظيفة الإدارية ت

حسب  جدول حسابات النتائج
 الوظيفة 
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 *باقي الحسابات تنخلم مباشرة من حساب النتائج.
 تسجّل  مباشرة   مكانها من حساب النتائج حسب الوظيفة. 78  76  75الحسابات * 
 

 مثال توضيحي :
 لسعادة" لصناعة الأثاث الدنزلي. لي  جدول حساب النتائج لد سستي "الأحلام" التجارية وم سسة " اا

 جدول حسابات النتائج لد سسة "السعادة"                                     لد سسة"الأحلام"جدول حسابات النتائج 
 nالسنة البيان  nالسنة البيان
 الدبيعات والدنتوجات المحققة

 الإنتاج الدخزن أو الدنتقص من الدخزون
 الإنتاج الدثبت

 إعانات الاستغلال 

5800000 
---- 
---- 
---- 

 وجات المحققةالدبيعات والدنت
 الإنتاج الدخزن أو الدنتقص من الدخزون

 الإنتاج الدثبت
 إعانات الاستغلال 

6500000 
900000 

---- 
---- 

 7400000 إنتاج السنة المالية-1 5800000 إنتاج السنة المالية -7
 الدشتًيات الدستهلكة

 الخدمات الخارجية الإستهلاكات الأخر 
2200000 
400000 

 هلكةالدشتًيات الدست
 الخدمات الخارجية الإستهلاكات الأخر 

3500000 
450000 

 0902222 استولاك السنة المالية-0 0022222 استولاك السنة المالية -8
 0002222 القيمة المضافة للاستغلال -0 0022222 القيمة المضافة للاستغلال  -9

 أعباء الدستخدمتُ
 الضرائب والرسوم والددفوعات الد اثلة

550000 
100000 

 أعباء الدستخدمتُ
 الضرائب والرسوم والددفوعات الد اثلة

750000 
150000 

 0002222 إجمالي فائض الاستغلال  -0       0002222 إجمالي فائض الاستغلال  -0      
 الدنتوجات الع لياتية الأخر 
 الأعباء الع لياتية الأخر 

 الدخصصات للإهتلاكات والد ونات وخسائر القي ة
 جا  عل  خسائر القي ة والد وناتاستً 

60000 
90000 

300000 
30000 

 الدنتوجات الع لياتية الأخر 
 الأعباء الع لياتية الأخر 

 الدخصصات للإهتلاكات والد ونات وخسائر القي ة
 استًجا  عل  خسائر القي ة والد ونات

110000 
80000 

400000 
40000 

 0002222 النتيجة العملياتية -0         0002222 النتيجة العملياتية -0        
 الدنتوجات الدالية
 الأعباء الدالية

150000 
90000 

 الدنتوجات الدالية
 الأعباء الدالية

200000 
170000 

 02222 النتيجة المالية -0          02222 النتيجة المالية -0         
 0002222 النتيجة العادية قبل الضرائب -7          0012222 النتيجة العادية قبل الضرائب -7         

 (%19الضرائب الواجب دفعها عن النتائج العادية)
 الضرائب الد جلة)تغتَات( عن النتائج العادية

 (%19الضرائب الواجب دفعها عن النتائج العادية) 438900
 الضرائب الد جلة)تغتَات( عن النتائج العادية

427500 

النتيجة الصافية للأنشطة  -8          1871122 تيجة الصافية للأنشطة العاديةالن -8         
 العادية

1800022 

 منتوجات -عناصر غتَ عادية
 أعباء -عناصر غتَ عادية

---- 
---- 

 منتوجات -عناصر غتَ عادية
 أعباء -عناصر غتَ عادية

---- 
---- 

 ---- يةالنتيجة غير العاد-9 ---- النتيجة غير العادية-9
 1800022 صافي نتيجة السنة المالية-12 1871122 صافي نتيجة السنة المالية-12

 معلومات إضافية
 "لد  م سسة "الأحلام 

  بقي ة  600الدشتًيات الدستهلكة الحساب  60يتض ن  الحسابDA1200000  والدبلغ الباقي يتوز  عل  الحسابات من
 ضافة إلى باقي الحسابات.والتي توز  عل  الوظائف بالإ 608إلى 602
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 جدول إعادة ترتيب الأعباء لدى مؤسسة "الأحلام" 

 وظيفة الإدارة الوظيفة التجارية وظيفة الشراء اد و  الدوز  الأعباء حسب طبيعتها
 608إلى حت/602حت/

 62وحت/ 61حت/
 63حت/
 64حت/
 68حت/

1000000 
400000 
550000 
100000 
300000 

30% 
%20 
%40 
%35 
%25 

%30 
%50 
%40 
%40 
%25 

%40 
%30 
%20 
%25 
%50 

 "لد  م سسة "السعادة 
  بقي ة  601الدشتًيات الدستهلكة الحساب  60يتض ن  الحسابDA2200000  608إلى 602والدبلغ الباقي يتوز  عل  الحسابات من 

 والتي توز  عل  الوظائف بالإضافة إلى باقي الحسابات.
 ؤسسة "السعادةجدول إعادة ترتيب الأعباء لدى م" 

 وظيفة الإدارة الوظيفة التجارية وظيفة الإنتاج وظيفة الشراء اد و  الدوز  الأعباء حسب طبيعتها
 608إلى حت/602حت/

 62وحت/ 61حت/
 63حت/
 64حت/
 68حت/

1300000 
450000 
750000 
150000 
400000 

30% 
%20 
%40 
%25 
%25 

%30 
%20 
%20 
%25 
%35 

%10 
%30 
%20 
%25 
%10 

%30 
%30 
%20 
%25 
%30 

 إعداد حساب النتائج حسب الوظيفة لكل م سسة. -إعداد جول إعادة ترتيب الأعباء حسب الوظيفة لكل م سسة.     -   الدطلوب:
 .إعادة ترتيب الأعباء1
 .  م سّسة تجارية1.1 
 الوظائف   الد سسة التجارية: تنقسم إلى: -أ

  اء السلع والبضائع والت وينات الأخر .....وظيفة الشراء:هي كل الدهام الدتعلقة بشر 
 .)...........الوظيفة التجارية:هي كل الدهام الدتعلقة ببيع البضائع )الإشهار  البحث عن الزبائن 
 .الوظيفة الإدارية:هي كل الدهام الدتعلقة بتسيتَ الد سسة والتنسيق بتُ لستلف وظائفها 
 جدول إعادة ترتيب الأعباء حسب الوظائف -ب
 يكون ك ا هو مبتُ   الشكل التالي: كلو:ش 

الأعباء حسب 
 طبيعتها

 وظيفة الإدارة الوظيفة التجارية وظيفة الشراء اد و  الدوز 

     
     اد و 

 محتوياتو 
 .68  64  63  62  60الأعباء الدعنية بقعادة التوزيع عل  الوظائف هي الحسابات  -

 فتوز  إن وجدت.  628  625،627  624  622أمّابالنسبة للحسابات  -
 النتائج حسب الوظيفة دون إعادة توزيعها. تسجّل مبالغه ا مباشرة   حساب 66و  65و600 الحسابات -
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 الوظائف بالنسبة لد سسة "الأحلام".مثال: إعادة توزيع الأعباء حسب 
 وظيفة الإدارة الوظيفة التجارية وظيفة الشراء اد و  الدوز  الأعباء حسب طبيعتها

 608إلى حت/602حت/
 62وحت/ 61حت/

 63حت/
 64حت/
 68حت/

1000000 
400000 
550000 
100000 
300000 

300000 
80000 
220000 
35000 
75000 

300000 
200000 
220000 
40000 
75000 

400000 
120000 
110000 
25000 
150000 

 805000 835000 710000 2350000 اد و 
 عية.   م سّسة صنا2.1

 الوظائف   الد سسة الإنتاجية: تنقسم إلى: -أ
 ..... وظيفة الشراء:هي كل الدهام الدتعلقة بشراء الدواد الأولية والت وينات الأخر 
 .وظيفة الإنتاج: هي كل الدهام الدتعلقة بع لية الإنتاج من البداية إلى النهاية 
 الدصنعة )الإشهار  البحث عن الزبائن...........(. الوظيفة التجارية: هي كل الدهام الدتعلقة ببيع الدنتجات 
 .الوظيفة الإدارية: هي كل الدهام الدتعلقة بتسيتَ الد سسة والتنسيق بتُ لستلف وظائفها 
 جدول إعادة ترتيب الأعباء حسب الوظائف -ب
 :شكله: يكون ك ا هو مبتُ   الشكل التالي 

 وظيفة الإدارة الوظيفة التجارية وظيفة الإنتاج راءوظيفة الش اد و  الدوز  الأعباء حسب طبيعتها
      
      اد و 

 لزتوياته 
 .68  64  63  62  60الأعباء الدعنية بقعادة التوزيع عل  الوظائف هي الحسابات  -

 فتوز  إن وجدت.  628  625،627  624  622أمّابالنسبة للحسابات  -
 مباشرة   حساب النتائج حسب الوظيفة دون إعادة توزيعها.تسجّل مبالغه ا  66و  65و620الحسابات -

 إعادة توزيع الأعباء حسب الوظائف بالنسبة لد سسة "السعادة". مثال:
 وظيفة الإدارة الوظيفة التجارية وظيفة الإنتاج وظيفة الشراء اد و  الدوز  الأعباء حسب طبيعتها

 608إلى حت/602حت/
 62وحت/ 61حت/

 63حت/
 64حت/
 68/حت

1300000 
450000 
750000 
150000 
400000 

390000 
90000 
300000 
37500 
100000 

390000 
90000 
150000 
37500 
140000 

130000 
135000 
150000 
37500 
40000 

390000 
135000 
150000 

.37500 
120000 

 832500 492500 807500 917500 3050000 ادو 
 
 

 .حسب الوظيفة لد  م سسة "الأحلام"إعداد حساب النتائج  مثال: -2
 DA0902222=702222+0222222= تغتَّ لسزون البضائع + لر و  الدصاريف عل  الشّراء 6232± 622تكلفة الدبيعات= حت/ 

 

 السنة البيان
 رقم الأع ال
 كلفة الدبيعات

5800000 
1910000 
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 3890000 هامش الربح الإجمالي

 الدنتوجات الع لياتية الأخر 
 كاليف التجاريةالت

 الأعباء الإدارية
 الأعباء الع لياتية الأخر 

 والد وناتالإستًجاعات عن خسائر القي ة 

60000 
835000 
805000 

90000 
30000 

  2250000 النتيجة العملياتية  

 الدنتوجات الدالية
 الأعباء الدالية

150000 
90000 

 

 02222 النتيجة المالية
 0012222 ائبالنتيجة العادية قبل الضر

 الضرائب الواجب دفعها عن النتائج العادية
 الضرائب الد جلة)تغتَات( عن النتائج العادية

438900 

 1871122 النتيجة الصافية للأنشطة العادية

 منتوجات -عناصر غتَ عادية
 أعباء -عناصر غتَ عادية

---- 
---- 

 ---- النتيجة غير العادية
 1871100 صافي نتيجة السنة المالية

 
 
 ."السعادةإعداد حساب النتائج حسب الوظيفة لد  م سسة "مثال:  -3

 الإنتاج الدخزّن 72حت/ -تغتَّ لسزون الدواد الأوّلية + لر و  مصاريف الشّراء + لر و  مصاريف الإنتاج  6230±620تكلفة الدبيعات = حت/ 
 =2222222+907522+827522-922222=DA3225222 
 

 السنة البيان
 قم الأع الر 

 كلفة الدبيعات
6500000 
3025000 

 0070222 هامش الربح الإجمالي
 الدنتوجات الع لياتية الأخر 

 التكاليف التجارية
 الأعباء الإدارية

 الأعباء الع لياتية الأخر 
 والد وانتالإستًجاعات عن خسائر القي ة 

110000 
492500 
832500 
80000 
40000 

  0002222 النتيجة العملياتية  

 الدنتوجات الدالية
 الأعباء الدالية

200000 
170000 

 

 02222 النتيجة المالية
 0002222 النتيجة العادية قبل الضرائب

 الضرائب الواجب دفعها عن النتائج العادية
 الضرائب الد جلة)تغتَات( عن النتائج العادية

427500 

 1800022 النتيجة الصافية للأنشطة العادية
 منتوجات -تَ عاديةعناصر غ

 أعباء -عناصر غتَ عادية
---- 
---- 
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 ---- النتيجة غير العادية
 1800022 صافي نتيجة السنة المالية

 

 امثلة تطبيقية :
 :01مثال 

 الدعلومات التالية مستخرجة من دفاتر م سسة السلام الإنتاجية . 
  . جدول اعادة توزيع الاعباء حسب الوظائف 

 عباءالأ             
 الوظائف

المجموع 
 الموزع

الى 602حـ/
 608حـ/

 68حـ/ 64+حـ/63حـ/ 62+حـ/61حـ/

 %20 %35 %15 %30 90000 وظيفة الشراء
 1 1 1 2 185000 وظيفة الانتاج 

 2 2 2 2 120000 الوظيفة التجارية 
 ??? %30 %25 %15 50000 وظيفة الإدارة 

 معلومات اضافية:
 da 1000000 ( =701  الدبيعات من الدنتجات )حت/ da 446000 ( =601الدواد الاولية )حت/ -
 .da 101500الإنتاج الدخزن =  72حت/ -
  da 75000الدنتوجات الع لياتية الأخر  =  75حت/ -
 .75من حت/ %25الأعباء الع لياتية الأخر  =  65حت/ -
 . da 65000الاستًجاعات عن خسائر القي ة و الد ونات =  78حت/ -
 الدنتوجات الدالية . 0.5ة = الأعباء الدالية = النتيجة الدالي -
 العادية النتيجة من ℅19الضريبة عل  النتائج   -
 da 450000النتجة العادية قبل الضريبة =  -
 0العناصر غتَ العادية )اعباء و منتوجات(=  -

 الدطلوب: 
 إعداد جدول إعادة ترتيب الأعباء حسب الوظائف. .1
 إعداد حساب النتائج حسب الوظائف. .2
 مرات الضرائب و الرسوم. 04إعداد حساب النتائج حسب الطبيعة اذا عل ت ان مصاريف الدستخدمتُ =  .3
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 :02مثال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 معلومات اضافية:
  = من رقم الأع ال℅ 25هامش الربح الإجمالي 
 =  منتوجات ع لياتية اخر  0.5الأعباء الع لياتية الأخر 
  = النتيجة الع لياتية 0.25النتيجة الدالية 
 25ريبة عل  النتائج العادية =معدل الض℅ 
 :اعداد حساب النتائج حسب الوظيفة مع توضيح الع ليات الحسابية اللازمةالدطلوب 
 
 
 
 

 Nالدورة  البيان
 رقم الأع ال
 كلفة الدبيعات

................. 
................ 

 850000 هامش الربح الإجمالي
 الدنتوجات الع لياتية الأخر 

 التكاليف التجارية
 الأعباء الإدارية

 الأعباء الع لياتية الأخر 
 الاستًجاعات عن خسائر القي ة و الد ونات

400000 
150000 
250000 

............. 
50000 

 ................ النتيجة الع لياتية
 الدنتوجات الدالية
 الأعباء الدالية

200000 
.............. 

 ............... النتيجة الدالية
 ............... يجة العادية قبل الضريبةالنت

 الضرائب الواجب دفعها عل  النتائج العادية
 الضرائب الد جلة )تغتَات( عل  النتائج العادية

............. 
 تت

 ............ النتيجة الصافية للأنشطة العادية
 منتوجات -عناصر غتَ عادية 
 أعباء -عناصر غتَ عادية 

100000 
............ 

 ............. النتيجة غتَ العادية
 600000 صا  نتيجة السنة الدالية
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 لدي  ما يلي : 31/12/2015م سسة النجاح الصناعية    من تحليل استغلال
 

 المنتوجات الأعباء
 دج 820000الدشتًيات الدستهلكة: 

 دج 100000الخدمات الخارجية الأخر : 
 دج 337500أعباء الدستخدمتُ: 

 دج 412500الضرائب و الرسوم و ما لؽاثلها: 
 دج 320000الأعباء الع لياتية الأخر : 

 دج 80000تلاكات والد ونات.خ.ق: الدخصصات للإه
 دج  300000الأعباء الدالية: 

 دج 2368800الدبيعات من الدنتجات التامة الدصنعة: 
 دج 151200الإنتاج الدخزن: 

 دج 150000الدنتوجات الع لياتية الأخر : 
 دج 400000الإستًجاعات عن خ.ق. و الد ونات: 

 دج 500000الدنتوجات الدالية: 

 المنتوجات و الأعباء معدومة ملاحظة: باقي
 
 25 هي الد سسة هلمط تطبقها التي العادية النتائج عل  الضريبة أن عل ا %  

 
 
 
 

 :03مثال 
  Nم سسة النور قدمت ل  الدعلومات التالية   نهاية السنة 

  : دج 2340000كلفة الدبيعات 
  من رقم الأع ال %35هامش الربح الإجمالي 
 من هامش الربح الإجمالي 0,25ة تدثل النتيجة الع لياتي 
  من النتيجة الع لياتية 0,2النتيجة الدالية تدثل 
 النتيجة الصافية للأنشطة العادية=صا  نتيجة السنة الدالية 
  25معدل الضريبة عل  الارباح%  
 الضرائب الد جلة )تغتَات( و العناصر غتَ العادية معدومة 
 23000=66و ح 63000الدالية الدنتوجات الدالية تزيد عن الأعباء 
 :دج 90000دج و  120000الدنتوجات الع لياتية الأخر  و الأعباء الع لياتية الأخر  عل  التوالي 
  :دج 60000الأعباء التجارية تفوق الادارية ب 

 العمــــــــل المطلــــــــــــوب:
 حساب النتائج حسب الوظيفة لد سسة النور .1

 :04مثال 
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الدواد الأولية الدستهلكة بت  601مشتًيات مستهلكة   يش ل حت/ 60عل ا أن حت/ يظهر جدول توزيع الأعباء حسب الوظائف كالتالي :
 يوز  عل  الوظائف ك ا هو مبتُ  608/إلى حت 602دج الباقي لؽثل حت/ 720000

 و/ الإدارة  و/ التجارية و/ الإنتاج و/ الشراء المج الموزع البيـــــــــان
 608حـ   – 602حـ/

 62حـ/ 
 63حـ/ 
 64حـ/ 
 68حـ/ 

.......... 

.......... 
......... 
......... 
.......... 

10 
5 % 
10% 
20% 
2 

5 
20% 
20% 
20% 
_ 

2 
20% 
30% 
30% 
_ 

3 
55% 
40% 
30% 
6 

 المطلـوب :
 . الوظائف حسب الأعباء توزيع جدول إتدام .1
 . الوظيفة حسب النتائج حساب إعداد .2
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 خلاصة :
 
 والتزامات أصول عل ا وتنثتَاته الدورة خلال تدت التي الدالية والأحداث للع ليات ملخص الدالية القوائم تعتة      

الدولية   المحاسبية الدعايتَ حسب القوائم طلمه وتت ثلالدالية   القرارات اتخاذ    ةمه أداة وتعتة  اهملكيت وحقوق الدنشنة
(IAS/IFRS)    حقوق   التغتَات قائ ة النتائج(  حساب الدخل )جدول قائ ة  (الديزانية )الدالي الدركز قائ ة 

 .النقدية الدلاحق قائ ة  التدفقات الدلكية 
 المحاسبي الدخطط   معروفة تكن لم قوائم ثلاث استحداث يعتٍ لشا القوائم  طلمه الدالي المحاسبي ظامالن أقر وقد     

 بالديزانية احتفأ بين ا والدلحق  النقدية التدفقات قائ ةالدلكية  حقوق   التغتَات قائ ة يهو    1975 لسنة الوطتٍ
 الدولية. المحاسبية لل عايتَ موافقة تكون حتى الاختلافات بعض مع لكن النتائج حسابات وجدول

 الخاصة بالدورة الدتعلقة الدعلومات عل  فقط تحتوي كانت القديم المحاسبي الدخطط   النتائج حسابات وجدول الديزانية   
 أجل من جدا مهم المهو  السابقة  بالدورة الدتعلقة الدعلومات عل  أيضا تحتوي الدالي المحاسبي النظام ظل   بين ا  ابه

 .الدقارنة
 المحاسبي ططخلداا النتائج   حسابات جدول   اهنم أكة النتائج حساب قائ ة اهر هظت التي النتائج مستويات  نا   
تخصص  كانت أين الوطتٍ خاص ك ا   الدخطط المحاسبي لزاسبي صنف تدر عل  لا النتائج أن ك ا  القديم تٍطو لا

 للنتائج. 08اد وعة
 قائ ة أما الطبيعة حسب فقط واحد ولمنظور يعد القديم تٍطو لا المحاسبي ططخلداا   ئجالنتا حسابات جدول كان  

 .الوظيفة  وحسب الطبيعة حسب :منظورين وفق إعدادط فيتم الدالي المحاسبي النظام   النتائج حساب
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 قائمة المراجع: 

I. :قائمة الكتب 
الدولية معايير إعداد التقارير المالية  موسوعة المعايير المحاسبيةحستُ يوسف القاضي  سمتَ الريشاني  .  1 

 2012  1دار الثقافة  ع ان الأردن  ج  الدولية
 2010  دار هومة  الجزائر  IFRS/IASالواضح في المحاسبة المالية وفق المعايير الدولية حنيفة بن ربيع   .2

 2011طبعة   -المحاسبة المالية حسب النظام المحاسبي المالي -حواس صلاح .3

 2006ودية  2011 1 الطبعة المالي المحاسبي النظام وفق المالية المحاسبة  سماي علي -الوهاب عبد ميدير .4

 2009  دار النشر جيطلي  الجزائر  المحاسبة العامة وفق النظام المحاسبي الماليبد الرحمان عطية  ع.5

دار ضح  ، والمتوسطة ،الواقع والافاقالنظام المحاسبي النالي في المؤسسات الصغيرة ، سعيداني لز د السعيد.6
 2015للنشر  الجلفة  الطبعة الاولى 

  الجزء الأول  مكتبة   IAS/IFRSمحاسبة المؤسسة طبقا للمعايير المحاسبية الدوليةشعيب شنوف   .7
 .2008الشركة الجزائرية بوداود  الجزائر  

مكتبة الشركة  الثاني    الجزء IAS/IFRSلية محاسبة المؤسسة طبقا للمعايير المحاسبية الدو   شعيب شنوف 8
 65  ص2009الجزائرية بوداود  الجزائر  

 2005  الدار الجامعية  الإسكندرية  مصر  ، التقارير الماليةطارق حماد عبد العال.9

   2011طبعة  نالصفحات الزرقاء    نظام المحاسبة المالية سير الحسابات و تطبيقاتها  ،لخضر علاوي .10
 : والملتقيات  المجلات

 جدول حالة «المالية، القوائم عرض على الجديد المالي المحاسبي النظام تطبيق أثر ،لز د لرة منور  أوسرير.1
 تطبيقات تجارب  الدولية المحاسبة معايتَ ظل   الجديد الدالي لمحاسبيا النظام :الأول الدولي  الدلتق »النتائج حساب
 .2010 جانفي 17/18بالوادي  الجامعي الدركز وأفاق 

 2009 السادس  العدد إفريقيا  شمال اقتصاديات  لرلة المالي المحاسبي النظام تطبيق متطلبات  عاشور  كتوش.2
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 القوانين والتشريعات :

 2009مارس  25بتاريخ  19العدد  الجريدة الرسمية .1
 الجريدة   صادر)المالي المحاسبي النظام المتضمنو م2007 نوف ة 25   الد رخ 11-07 رقم الأمر .2

 (م2007 نوف ة 25 بتاريخ 74 العدد الرسمية
 11/ 07لمتضمن تطبيق احكام القانون   ا2008ماي28الد رخ    08/156الدرسوم التنفيلمي رقم  .3

 27  العدد 2008ماي  25الجريدة الرسمية للج هورية الجزائرية  الد رخة   ، 2007نوفمبر  52المؤرخ في 
 وعرضها المالية الكشوف ومحتوى والمحاسبة التقييم لقواعد المحدد م2008 جوان 26   الد رخ القرار .4

 م2009 مارس 25 بتاريخ 19 العدد الرسمية الجريدة   صادر) الحسابات مدونة وكذا

 ب الاجنبية :الكت
0- Ould Amer Smail, La Normalisation Comptable en Algerie: Presentation 

du nouveau système comptable financier, revue des sciences Economiques et de 

Gestion, N°10, Université Ferhat Abbes, Setif, 2202, p 32. 

 

2- Ratiba Aoudjit, Le Système Comptable Financier, ENAG édition, Algérie, 

2012,P 57. 

 

3-Saidi Yahia ,Barhouma Abdelhamid, Présentation des états financiers dans le 

Nouveau Système  Financier et Comptable Algérien 2009, Séminaire 

International « Le nouveau système comptable financier  Selon les normes 

comptables internationales Expérimentations, des applications et perspectives. 

Centre Université  d’el oued, les 17 et 18 JANVIER 2010 
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